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U IME REPUBLIKE HRVAT SKE

PRESUDA

Zupanijski sud u Karlovcu u vijeiu sastavljenom od suca Marijana Janjca, kao
predsjednika vijeia, Ivana Perkovi6a, predsjednika suda i suca Denis Pancirov Parcen kao
diansva vije6a, uz sudjelovanje zapisnidara Alme Stare5ine, u kaznenom predmetu protiv
oicr'ivljenika Mihajla Hrastova, zbog kaznenog djela iz (:1.124. Osnovnog krividnog zakona
Republike Hrvatske (I\TN 53/91- u daljnjem tekstu OKZRH) na glavnoj i javnoj raspravi
zakazanoj pcvodom optuinice Zupanijskog drZavnog odvjetni5tva u Karlovcu, broj kf-4Sigf
cc 25. svibnja 1992. godine, dovr5enoj dana 26. oLujka 2007. godine, u nazodnosti
iupanijske drlavne odvjetnice Ljubice FiSkuS Sumonja, optuZenika osobno uz branitelje
Kre5iirlira Vilajtovi6a i Igora Meznari6a, odvjetnikauZagrebu, a javno objavljene 28. oZujka
2tt*7. godine,

presr:dio je

Temel_iem di. 354. todka l. Zdxona o kaznenom postupku 0{N 1197,27198,5899,
!1219i, 581Q2, t43lU2 - u daljnjem tekstu ZKP-a) u svezi s d!. 29. st. i. Kaznenog zakcna

{ I.iN 110/97,27198,50/00, L2910O,51101,105104,84105 i71.l}6 - u daljnjem tekstu l{Z-a)

Opt. MIH{|LO HRASTOV, zvan ,,Mi5o", sin Mihaela i
Ankice rod. Karabogdan, roden 14. lipnja 1963. g u Karlovcu,
gdje i prebiva na adresi B. Ka5iia 5, Hrvat, drZavljanin RH,
umirovljenik

OSLOBADA SE OD OPTUZgN

da je dana 21. rujna 1991. godine oko 2l sat u Karlovcu, protirrno dL.23. todka C I.
glave II. dijela Pravilnika o zakonima i obidaja rata na kopnu, koji je sastavni dio IV. Ha5ke
ronvencije tz1907. godine odnosno protivno dl 3. st. 1. todka 1. i st. 2.todka A I. dijelaIII.
:,
Zerevske konvencije o postupanju s ratnim zarobljenicima od 12. kolovoza 1949. godine za
vriii:me rlok su u predgradima Rakovac, Mostanje i Logori5te, pripadnici Ministarstva
unuii:mjih poslova i Zbora narodne garde RH odbijali napade aktivnog i rezervnog sastava
izv." .il{A" na grad, kao pripadnik posebne jedince policije PU Karlovadke, po primitku
zadatl.-a da sa svojom grupom duva i preprati u prostorije policijske uprave grupu vojnika
koji su predaii oruLje, dolaskom na most preko rijeke Korane u Rakovcu, iako nisu bili
neposredno ugtoZeni Zivoti njega i drugih policajaca, najprije iz mitraljeza marke "lJltimax",
pucao u vojnike, pri demu su uslijed mnogobrojnih strijelnih rana glave, trupa i udova umrli
Jcvan Sipi6, BoZo Kozlina, Neboj5a Popovi6, Mili6 Savi6, Milenko Lukad, Nikola Babii,
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Slobodan Milovanovi6, Svetozar Gojkovi6, Milo5 Srdi6, ZoranKomadin4 Mile Babii. Vaso
Bizii i Mile Peurada, dok je DuSko Mrkii zadobio vi5e prostrijelnih ran4 a Svetozar Sarac je
od raspadnutih projektila pu5komitraljeza Ultimax zadobio eksplozivnu ranu iznad lijer-o_e
oka s razderotinom iznad lijevog oka i gomje vjede gornjeg oka, te razdor odne jabudice i
eksplozivne rane leda sa zrakom u lijevom prsiStu, koje powede su bile teSke i po Zir-ot
opasne, ali su uslijed lijednidke intervencije ostali na Zivotu,

dakle, krSe6i pravila medunarodnog prava za vrijeme oruZanog sukoba ubio i
vi5e osoba koje su se bezuvjetno predale,

pa da je time podinio kazneno djelo protiv dovjednosti i medunarodnog prava-
protupravnim ubijanjem i ranjavanjem neprijatelja - oznadeno u dl. 124.st.1. i2. OKZRH.

Temeljem dl. 123. st. 1. ZKP-a tro5kovi kaznenog postupka padaju na terel
proradunskih sredstava.

Temeljem El. 132. st. 3. ZKP-a o5teienici se sa eventualnim imovinskc pra..'niil
zahtjevom upu6uju na parnicu

ObrazloZenje

ZOO u Kallovcu ( tada OkruZno 3uurro tuZiteljstvo Karlovac) optuZnicom KT-4Big1
od 25. svibnja 1991. godine stavlja na teret okrivljeniku Mihajlu F{rastovu da je podinio
kazneno djelo protiv dovjednosti i medunarodnog prava- protupravnim ubijanjem i
ranjavanjem neprijatelja- oznadeno u El. 124. st. 1. i 2. OKZRII. a dinjenidno i pravno
opisano u izreci ove presude. OptuZnica je tijekom postupka izmijenjena u nekoliko nawata,
(na listovima2l7,262,276,434 i 1285 ) da bi svoj konadni oblik dobila posliednjorn
izmjenom dana26. oZujka 2007. godine.

Okrivljenik u obrani poride izwSenje kaznenog djela za koje se tereti i istide kako on
nije kriminalac, dezerter i slidno, a u podetku Domovinskog rata bio zapovjecinik
antiteroristidke postrojbe u PU karlovadkoj, te su oni uz Zbor narodne garde (ZNG) u
osnivanju, branili Grad Karlovac i Republiku Hrvatsku. Stoga ne Zeli da ga se izjednad&\/& s.it

Arkanom, Se5eljom i ostalima koje on smatra zlodincima.

U odnosu na optuZbu navodi da je kritidnog dana 21. rujna i991. godine kao
zapovjednik svojeg odjeljenja dobio zadatak da na Koranskom mostu u Karlovcu, prema
naselju Meku5je preuzme grupu zarobljenih detnika, koje tako nazivajer nisu bili regularna-
vojska niti su postupali po pravilima regulame vojske. Istide da su tada u gradu bile na snazi
opda opasnost i zradna uzbuna, u tijeku je bio artiljerijski napad na grad, djelovaii su
snajperisti i dolaskom na most na rijeci Korani zaustavili su vozilo, pa kako se je pucalo na
sve strane, na most su krenuli szrmo on i kolega Goran (,erkez, dok su se ostaii i2 njegove
gupe rasporedili uokolo i sklonili. Putem prema mjestu preuzimanja zarobljenih osoba sreo
je jednu grupu zarobljenika koja je prepraiena u PU Karlovac, a kasnije je duo da su to bili
aktivni pripadnici tzv. " JNA". Kolega koji mu je predao drugu grupu usput mu je priopiio

ranio

v
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da ove treba "pretresti" pa je on naredio derkezu da to udini, a uodio je jedino da ti
zarobljenici nemaju tzv. dugo oruZje. Istovremeno duo je rad motora tenkova, zvuk gusjenica,
zvuk protuavionskog mitraljeza a paljba je odjekivala sa svih strana i zakljuduje da su tenkovi
iz VekuSja krenuli prema gradu. Navodi da je derkez krenuo prema zadelju te grupe
zarobljenika, dok je on bio na dijelu mosta, koji je bliZe Karlovcu, a udaljenost izmetlu njih
dvojice da je bila 4-6 metara, ali ne sjeia se todno. Tog trenutka njih dvojica bili su sami sa

tom grupom zarobljenika obzirom da su ona dvojica koji su ih predali oti5li natrag na poloZaj
prema Meku5ju i kada je Goran derkez htio izwsiti pretres, jedan od tih zarobljenika ga je
oborio na tlo, a istowemeno je duo povik "drZi usta5e" ili ne5to slidno, a nakon Sto je jedan od
njih oborio (erkezana tlo ostali su polukr'uzno krenuli prema njemu. Uspio je samo povikati
"stani pucat 6u", ali to ih nije zaustavilo pa je podeo pucati brane6i pritom svoj Zivot i Zivot
svojeg kolege a i ostalih koji su tada drlali pfilaz gradu na tom mostu. Navodi kako mitraljez
marke "Ultimax" ima dobo5 i punjenje od sto metka velike probojne mo6i kalibar 5,56mm, a

ispaljuje samo rafalno te uop6e nije moguda pojedinadna paljba. Istide da je u jednom trenutku
vidio kakao je onaj koji je napao (erkeza uspio ovome oteti pu5ku i uperit je u njega, a

odluku da 6e pucati donio je u trenutku - djeli6u sekunde, jer istovremeno kada je jedan od
zarobljenika krenuo na(erkeza ostali zarobljenici krenuli su za njega. Ispucavanje tih sto
metaka traje oko sedam sekundi, a Sto se tide ostalog naoruZanja, duZio je pi5tolj koji je nosio
za pasom straga na ledima i uop6e ga nije koristio, anoLeve nisu niti duZili niti su ih imali.

Nakon Sto su pripadnici tzv. 'TNA" popadali na tlo, uz pomoi jo5 jednog kolege odveo
je Gorana eerkezau zaklon jer ovaj nije uopde mogao hodati, a Ca li je bio onesposobljen od
udarca ili iz drugih razloga nije mu poznato. U zaklonu je umoran i iscrpljen ostao do 4 sata
ujutro kada je do5ao kamion i odvezao mrtva tijela, a da li su svi ovi bili mrtvi u
meduwemenu nije provjeravao niti odlazio na most. Sjeda se jedino da su tijela ranije bila
prevudena bliZe Rakovcu odnosno kamionu s pijeskom koji je bio preprijeden na most kao
zapreka za ulazak u grad, medutim on nije sudjelovao u tom preno5enju tijela. O bijegu
dvojice preZivjelih izte grupe saznao je tek kasnije. Ukoliko netko od poginulih i ima rane od
noZa on ih nije zadao niti ima saznanja da bi to udinio netko od pripadnika njegove postrojbe.

Sto se tide samog dina preuzimanja zarobljenika na najotvorenijem dijelu mosta obja5njava da
je to bila trenutna odluka obzirom na dinjenicu da je trajao napad na grad te da je bilo
svejedno gdje ie to preuzimanje biti obavljeno a njihova je zadala bila da se zarobljenici
pretresu kod svake primopredaje. Dakle, svaka gupa koja ih preuzima mora ih ponovno
pretresti. Zna daje u trenutku doga<laj na mostu i oko mosta bio potpun mrak, a wjetla su

upaljena nakon pucanja. Uz most je ostao do 4 sata ujutro jer je postojala opasnost da tenkovi
i pje5adija iz MekuSja krenu na grad Karlovac pa su uskodili i pripadnici ZNG koji su donijeli
protutenkovske mine i rasporedili ih po mostu.

Okrivljenik nadalje navodi da su u ovoj akciji on i njegove kolege nosili kapuljade
prije svega zbog psiholo5kog efekta na neprijatelja, a i iz nzloga Sto je u to wijeme u PU
karlovadkoj djelovala tzv. "peta kolona", koja je obavje5tavala protivnu stranu o svim
akcijama. Izvjestaj o ovom dogadaju nije podnosio jer je u PU Karlovac stigao ujutro a ve6 u
6 ili 7 sati krenuli su u Zagreb, u PU u Dordi6evu ulicu gdje su svi predali oru:Zje. Istog dana

prebaden je u prekomandu u Bjelovar kao pripadnik antiteroristidke postrojbe. Nije sluZbeno

zaveden kao njihov pripadnik, a redeno mu je da je tako bolje, a pladu su preko PU

U
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karlovadke, temeljem punomo6i podizali njegovi roditelji. S tom postrojbom borio se u
zapadnoj Slavoniji sve do 5. oZujka 1992. godine kada je po njega do5ao djelatnik policije pa
je pritvoren a zavodenle kaznenog postupak saznao je putem novina 28. veljade 1992. godine.

Okrivljenik nadalje objaSnjava kako je sudjelovao u ratrim operacijama i prije ovog dogadaja
i to na podrudju Pliwica, Saborskog bio je u borbama u Hrvatskom selu Op6ina Vrginmost u
Topuskom te nailazio na razlidita zvjerstva, zaklane ljude, ubijene i silovane Zene i djecu i ne

moZe podnijeti da se njega poistovje6uje sa ratnim zlodincima ili da ga se progla5ava

dezerterom i bjeguncem. Ujedno istide da je u policiju pristupio kao dragovoljac 13. prosinca

1990. godine proSao obuku od dva mjeseca i postao pripadnik antiteroristidke postrojbe i ve6

u to vrijeme, u osmom mjesecu 1990. godine shvatio da je da se rat nede izbjefi.

U dokaznom postupku sudje saslu5ao niz svjedokq proveo odgovaraju6a vje5tadenj4 b
proditao zapisnike sa odevida, proveo rekonstrukciju na mjestu dogadaja te izvr5io uvid u
dostavljenu dokumentaciju Karlovadkog kriznog Staba centra za uzbunjivade, sredi5njeg

vojnog arhiva te Hrvatskog memorijalnog centra domovinskog rata uTageba da bi se dobiia
cjelovita slika o vremenu, okolnostima i uvjetimapod kojima se zbio ovaj dogadaj.

.Yukovi6,
Stajduhar, Duro

Tako su kao svjedoci saslu5ani ZClilq-Ieleiko, Jcllp-Ribgg.-Iyica Kati6, Damir
Jau5ovec Dinko Tandare, Milan Glavini6, Dralen Mui6, Damfu Kusani6, Nrkica Vrabag,

uiiEDiDEn Kov@jg Iyazen ls.ovacevrc, Lr_ ar{q_!utgl4 tyanr4Qq
2bi6, Ivaq Vs!!6, Egko !!44 {ndrija:

Daako Gruj iffi uAoiT gdedi6,' S.ve.tozar S arac. Franj o DruZak, IVdrr--tJlC, "J-:--'--^-r- -

SiffiviEffiti3a vFani6, Mile Mandii, Branko
Madarac, Du5ko Mrki6, Neboj5a Jasnid i Luka Jandi, proditan je zapisnik sa odevida, izw5en
je uvid u skicu mjesta dogadaja i fotodokumentaciju, proditani su podaci koji se odnose na

identitet poginulih, proditan je zapisnik o obdukciji, te izw5en uvid u fotodokumentaciju sa

obdukcije i fotodokumentaciju priloZenu po medicinskom vje5taku profesoru dokto:gr[qgipg_

_Skavi6u, proditan je dopis PU bjelovarske, izwsen je uvid u medicinsku dokumentaciju za

DilFMTT<i6a, uvid uz dopis Zupanijske uprave za ceste vezanza obnovu, bojenje i uredenje b
mosta na Korani te dopis bolnice Duga Resa. Izvr5en je uvid i u opis dogadaja od 17. rujna
1991. godine prema dokumentaciji neprijateljske vojske, proditan je prijepis rivgovora
Branka Madarca sa nepoznatom osobom, izvr5en je uvid u medicinsku dokumentaciju za

Svetozara Sarcq u raspored radnih zadat*a za kritidno razdoblje PU karlovadke te

dokumentaciju dostavljenu od strane Hrvatskog memorijalnog centra domovinskog rata.

Vje5tak neuropsihijatrijske struke utwdio je da su ratna neizvjesnost napetost i strah

doveli kod okrivljenika do povi5enja afektivne teruqe psihogene vrste koja je ocijenjena kao

privremena psihidka poreme6enost zbog dega je bio bitno smanjeno sposoban shvatiti

znadenje svog djela i bitno umanjenih mogu6nosti za upravljanje vlastitim postupcima.

Prema podacima iz socijalne anamneze Centra za socijalni rad Karlovac proizlazi 9a ie
okr. odrastao u skladnoj obitelji, zawsio Skolu zaz.rrarrje alatnidar, zaposlio se u tvornici Zete,

gdje je radio do podetka rata. Okrivljenik je druZeljubiv, otvoren, sklon pomo6i drugim

osobama i odgovoran u izwsavanju postavljenih zadataka. Za vrtjeme Skolovanja bavio se

sportom - rukometom, veslanjem. Odnos prema roditeljima je uzoran te prema raspoloZivim
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podacima nema nikakvih elemenata asocijalnosti u njegovoj lidnosti a na emocijalnom planu
privrZen je pripadanju obitelji i svojoj domovini, a i sam je roditelj vezanza obitelj.

Nakon provodenja svih ovih dokaza sud je odbio provodenje odredenih dokaza
predloZenih po punomodniku o5teienika ocijeniv5i ih neprikla4dln i ggpgllgblliqr, a p-rigoyqqe
oSteienika neosnovanim. Tako je odbijen prijedlog da se iz spisa izdvoje nalazi i miSljenja

zasnl
balistidkih vje5taka Catipovida i T iSlieniu o5teienika ne moZe

otzgglq_dqlLzaposlenici Centl4_za_krrqrirrallstiq\p vje5tadenj a koji je
sastavu MUP-a RH, a okrivljenik j" Egbtnil_ Mu-P-a-Tos-tqga.ier je u praksi prihva6en stav
da ta okolnost ne predstavlja zapffiE valjanost vje5tadenja koja su provedena preko Centra
za kriminalistidka vje5tadenja MUP-a RH "Ivan Vudeti6". Zbog togaje odbijen i prijedlog
punomoenika osteeenika da bi se angahirao vojni strudnj@ozivg-a
prijedlog da bi se medicinsko vjestadenje p ave -
Slovente, odbijen je obzirom da sud provedeno medicinsko vjestadenje profesora doktora
Josipa Skavida ocjenjuje strudnim i objektivnim. Okolnost Sto su rezultati provedenog
medicinskog vje5tadenja iznevjerili odekivanja punomo6nika o5te6enika nije razlog da se to
vje5tadenje ne bi prihvatilo kao valjano. Isto tako odbijen je i priiedlog da se kao sviedoF
sgl9q-btvsazasjarlrqaem3f 5

Ocjenjuju6i rezultate provedenog postupka sud je utwdio kako okrivljenik nije podinilnlor^- - ------D r----r--- "--J- --
kazneno djelo zakoje se tereti optuZnicom jerje postupao u n'ri.oj obrani.
--""

od 07.07.1992. godine kritidnog dana 2'1.. rujna 199L. godine grad Karlovac napadnut je
artiljerijom i oklopno mehaniziranim postrojbama '5NA", a opla opasnost trajala je od 18,04
aana 21.9.1.99L. godine do 00,28 sati dana 22.9.I99L. godine. Prema iskazima brojnih
svjedoka u gradu su djelovali i snajperisti sa okolnihzgtada, a svjedok Zeljko Pere5ko, tada
komandir II. voda specijalnih postrojbi PU karlovadke, naygli da je osobno bio zadtrten za
pregovore o prgdqii-Sa nep_qiqtquem pa je tako i st!ry_lg_I \qta
P6ur*om.-lstiE da je dosao ni i
itjavtdud .f-*o o tome treba rje5avati vi5a instanca, pa kada je to prenio svom zapovjedniku
Frgqii D*Zuku ouui -u j" .r u i
odloZ. otoZj" j.t 6" r ptotiu*tr n'rimijenitlsil[. Nakon toga Peurad[le-ipakliistao na
p@ovorijo5trajaliodstraneMeku5japremagradukrenulisutenkovi,
on ih je uodio tri, ali su se na njihovu intervenciju ipak povukli iako su se bili pribliZili ved na
nekih 50 m.

Situaciju ne mostu i oko mosta te uvjete predaje opisali su uglavnom identidno svi
pripadnici specijalne postrojbe saslu5ani kao svjedoci pa tako iz iskaza Adrijana Gor5i6a,
Josipa Ribara, Damira Jau5vec, Dralena Mui6a, Damira Kusaniia, Nikole Vrabca, Zellka
Spudi6a, Zeljka Pere5ka, Damira Gruida i Ivice Katila proizlazi da su sa druge strane mosta
gledaju6i iz Karlovca prema Meku5ju bila zaustavljena neprijateljska vozila i to kamion i
terensko vozilo, a tenkovi u pozadine - iz Meku5ja pribliZavali su se mostu odigledno
poku5avaju6i omogu6iti ulazak u grad medutim zaustavljeni su od strane Hrvatske policije i

.,
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medutim bezuv
aralo se stalnom paljbom i nakon p zaroblienika radi

sprovodenia u PU karlovadku dobili 5u omV i sviedok Goran Naime prva gu-fla
zarobljenika, uglavnom aktivnih vojnika, uspjeSno je sprovedena u PU karlovadku.

U kritidno wijeme osobe odgovorne i zadvlene za obranu grada imale su saznanja da
neprijatelj sprema napad na grad Karlovac pa je tako svjedoku Zvonku Krajadi6u zamjeniku
nadelnika PU karlovadke, bilo poznato da su pripadnici specijalnih postrojbi tog dana bili
rasporedeni na Koranski most na Rakovcu, a u pitanju je kritidan most, upravo s ciljem da
sprij ede ulazakparavojnih neprijatelj skih postrojbi u grad.

Siri kontekst zbivanja vezlrn z-a rat i stanje u redovima policije i Flrvatske vojske
razjasnili su wjedoci Rudolf Brledi6, Ivan Veki6, Franjo DruZak, Luka Jandi. Zapovjednik
obrane grada Rudolf Brledii i Ivan Sta;dunar nadelnik PU karlovadke dali su svoje isk-" ou
glavnoj raspravi. Iz njihovih iskaza proizlazi da je grad u mjesecu rujnu 1991. godine bio 70-
80 % okupiran. U vojarnama su bili rezervisti uglavnom sa Korduna ili Srbije koji su se
javljali ili dobrovoljno ili su bili prinudno mobilizirani time da je dasnidki kadff u vojsci bio
veiinski srpske nacionalnosti i to u znadajnom postotku od oko 65% a u redovima poticije
prema iskazima svjedoka StaiOutrara na karlovadkom podrudju bilo je Srba74%o,Hrvatal7yo a
ostalih 97o. U takvim uvjetima velike probleme obrani grada zadavala je tzv. " peta kolona "
koja je djelovala na razne nadine. PFema sazn-anjima svjedoka Rudolfa Brledi6a ova grupa
neprijatelja koja je zaustavljena na Koranskom mostu bila je delna patrola koja je trebala
uspostaviti vezu izmedu vojarne Petrova Gora i vojarne " Lu5di6", Sto znadi presjeii grad po
polovici i osigurati siguran prijelaz mosta preko rijeke Kupe tako da bi mogle krenuti glavne
snage i povezati se sa topni5tvom u Jastrebarskom odakle bi se mogao "tu6i" Zagreb. Nakon
Sto je od strane hrvatskih branitelja napadnuta delna patrola nije vi5e bilo pokuiaja da se
pje5adijski ude u grad, a ovo je inade bio prvi sludaj na prostorima oko Karlovca da ima
poginulih i na srpskoj strani. Do ovih saznanja svjedok je do5ao odredenim obavjestajnim
radom a navodi da se je do svih podataka koje je iznio dolazilo prislu5kujuii neprijateljske
"motorole" a za neke od podataka on je imao saznanja iz karata neprijateljske vojske. Isti
svjedok navodi da je njega kao zapovjednika obrane grada najvi5e zabirqavala brigada
stacionirana oko Vojnida sa oko 4.500 ljudi stiglih iz Srbije te jedna brigada od oko 1.500
ljudi sastavljena od domadeg stanovni5tva na istom podrudju. U svakom sludaju iako je u
vojarnama u gradu Karlovcu jo5 bilo neprijateljske vojske, topovi su izvudeni inran grada uz
ispriku da se radi o vojnoj vjeZbi jer topovi mogu djelovati samo s odredene udaljenosti.
Svjedok ima takoder saznanje da je u tom wemenu na ovom podrudju bilo i tzv. " Se5eljevaca"
i "arkanovaca", a da li su bili plaieni ili ne to mu nije poznato, iako ima podatak da su bili
ovdje a sigumo da ih je naoruZavala JNA.

Situaciju u Gradu Karlovcu i plan obrane te okolnosti uodi kritidnog dogadaja opisali
su svjedoci Franjo DruZak i Luka Jandi.

Tako svjedok Franjo DruZak navodi da je kao zapovjednik specijalne postrojbe
policije udestvovao ved od 4. mjeseca 1991. godine u akcijama vezanim za Plitvice,
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Saborsko, Topusko i jo5 neka mjesta, a od mjeseca rujna 1991. godine zapijetila je i
neposredna opasnost za Grad Karlovac kojeg su pripadnici neprijateljskih snaga ve6 nazvali
"Kordunovac". Navodi kako su snage obrane, a misli pri tom na pripadnike policije i
pripadnike ZNG u osnivanju bile inferiorne neprijatelju koji je ve6e snage stacionirao na
podrudju Vojni6a, a cesta prema Plitvicama je ve6 bila blokirana i 4. kolovoza 1991. godine
ubijena su tri hrvatska policajca u Budadkoj Rijeci. Do mobilizacije stanovni5tva nije do5lo
jer im se jednostarmo nije imalo Sto ponuditi odnosno nije bilo oruLja pa je tek oko 15. rujna
1991. godine na ne5to bolje organizkan nadin ipak pripremljena obrana grada a kao oruZje
koristile su se lovadke pu5ke i oruZje zakoje su ljudi inade imali dozvolu. Njegova procjena je
kako je u tom trenutku za obranu grada bilo spremno Sto pripadnika ZNG Sto policije oko
800 ljudi, a tek krajem 9. mjeseca 1991. godine da se moglo radunati na nekih 900 ljudi time
da oni nisu raspolagali gotovo nikakvim protutenkovskim ili protuavionskim oruZjem. Navodi
kako je u to vrijeme u gradu pomalo vel zavladala panika jer su neprijatelji preko svojih
sna.jperista joS uvijek djelovali iz samog grada kao npr. iz vojarne Petrova Gora, Robert
Domani te sa nebodera i 15. rujna L99L. godine temeljem uputstva Ministarstva obrane RH i
MUP- a RH dobio je zapovijed preko Luke Jandi zapovjednika 110 brigade ZNG, obzirom na
odekivani napad neprijatelja, da treba osigurati sve mostove preko rijeke Korane i MreZnice i
to u suradnji sa mjesnim odborima Mostanje, Turanj, Logori5te pa do Ladvenjka i od tog
trenutka se je obratila posebna pozornost na za5titu mostova.

Sto se tide kritidnog dana ruJna navodi da
ZA

Eiii rbranisE strane
saznanJa su
ministarstva
zxtati zbog

9 tenkovi odbijaju vratiti, ,Up1ae_je MUP RH koj

ryp{atelju da *poie_qata-za-predaiu-a u kgliko bi tenkovi krenuli uqka se jeCnostavng_
upotrfEbi-oruZje za uni5tavanje tenkova, odnosno protuoklopna sredstva. Napominje,upotruebl 61rr7,J€ za unlstavanJe tr

mffiiiuoocenisur
i5tavanje tenkova, odnosno protuoklopna sredstva. Napominje,

medutimt-ako branilelji uopde nisu iaspofagffirotutenkovskim naoruLanjem ali obzirom da
su znali kako ovu radio vezu prati i neprijatelj, iz taktidkih nzloga davali su takve naredbe,
pa je u tom smislu i on izdao zapovijed Pere5ku, da ako tenkovi krenu neka ih uni5ti tim
protuoklopnim sredstvima. U tom trenutku podeo se ve6 spu5tati sumrak aizravnu zapovijed

n od njegovih pomodnika.Iz osobnog
na mostu jer je akcrju koordinirao iz

prostora MUP-a u Karlovcu i otprilike nakon pet minuta Sto je grupa upuiena na most dva
specijalca su panidno utrdali u prostor PU karlovadke i viknuli otprilike " na5i su napadnuti na

li, ni.ie izdaq on
znati todno Sto se je

- ter?ru. Svjedok je nadalje opisao u koloj mjeri je vojno obrazovan za ovu tunkciju pa tak
navo-di-da je zavr5io vi5u upravnu Skolu, Skolu rezorvnih oficira u Biledi, Skolu vojne policije
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u Pandevu, kurs vojne bezbednosti u Pandevu, poloZio je ispit za komadanta bataljona u
Sarajevu, naveo svoj ratni raspored u "Sestoj lidkoj" u Gospiiu, svoje radne poslove op6e i
narodne obrane i samoza5tite u Jugoturbini Karlovac, te da je 1990. godine do5ao u redovni
sastav MUP-a RH u PU karlovadkoj gdje je postao zapovjednik specijalne policije. Istide

!3ko i" cilj neprijatelja svakako bio osvajanje Grada Karlovca u tot* u piitog govori i
dinjenica da su na podrudju Vojni6a neprijatelji imali spremnih oko 5000 rezervista medu
kojiml su bili i pripadnici teritordalne obrane Srbije, dobro naoruZani uz potporu topnidkih
postrojbi, pa je Karlovac u stvari trebao zawsiti kao Vukovar, a vojno tadiefi neprijatelj je
radio na slabljenju svih linija obrane i na iscrpljivanju obrambettih snuga. naspotagao je
informacijom da je kondani cilj neprijatelja bio izvladenje vojnih rnigu i titttrif". i"
povezivanje s njihovom postrojbom u Jastrebarskom, da je u planu bio helikopterski napad da
bi se blokirao autoput Z'agreb - Karlovac. Twdi kako je zapovijed za duvanje i obranu
mostova jednostavno proizi5la iz sanrarla da su neprijatelji pf*itAi napasati mostove i
odigledno udi u grad.

Na gotovo identiian nadin op,6u situaciju u Karlovcu opizuje i svjedok Jandi tada
zapovjednik 110. brigade HV-a, koji navodi da je dana 28.6.1991. godine, nakon napada JNA
na Sloveniju odredena mobilizacija pa su branitelji u podetku na raspotaganju imali oko 200
vojnika koji su u tom trenutku bili pripadnici Z}.IG i djelovali na podrudju iasinje, Jamnidke
Kiselice, desne obale Kupe i u Topuskom. U nastavku opisuje koje su vojarne unutar grada
bile pod kontrolom obrambenih snaga, a koje u gradu i nepoirednoj okolici u rulama
neprijateljskih snaga. Istide da je u gradu na dane 19. i 26. ruina illt. godine, dakle
neposredno uodi ovog dogadaja vladala neka wsta z,atiiija medutim grad je, Sto se obrane tide
tada bio u jednom poluokruZenju s juga a iz samog grada prijetila ja opasnost iz vojarrtr
LuSdi6, Logori5te, G. Meku5je, skladi5ta streljiva Jamadol koje je bilo pod kontrolom lNa t"
iz vojame u Cerovcu i Strekovcu koju su drlalipod svojom kontrolom pobunjeni Srbi a radilo
se o jednoj i pol brigadi.

Sto se tide kritidnog dana 21. rujna 1991. godine svjedok ima saznanja o tome da su tri
tenka izi5la iz vojarne Logori5te a to je vojama smjeStena izmedu dvije rijeke MreZnice i
Korane, a skredudi desno iz Logori5taprelazi se koranski most pa se zatim neposredno nakon
mosta skrede lijevo i kroz MekuSanski Lug dolazi do Kamenskog i Meku5ja te su tim pravcem
i krenula dva tenka. O samom dogaitaju na mostu nema osobnih saznanja ve6 je o tome
obavije5ten od strane zapovjednika I. bojne Branka HaluZana ili od strane operativnog
deZurnog. U vezi odnosa snaga navodi kako ne moZe biti precizan medutim poznato mu je da
je vojarni Logorit5e bilo 50 tenkova a na poligonu u Cerovcu da je bilo vilecjevnih bacada
raketa (VBR-a ) kao i minobacadatebeztrzajnih topova. Pripadnici 110. brigade bili su tada
odjeveni u Sarene maskirne odore a nisu koristili "fantomke". Prema njegovom saznanju u
vrijeme ovog dogadaja pripadnici ZNG nisu bili na mostu. Podatak da je neprijatelj koristio i
mobilizirane osobe pribavljen je prema navodu svjedoka preko obavjeitajne sluZbe a o tome
postoji i pisana dokumentacija u vojnoj arhivi.

Saznanja ove dvojice svjedoka ( Franjo DruZak i Luka Jandi ) o situaciji u gradu,
okruZenju i planovima neprijatelja potkrijepljena su i dokumentacijom kriznog Staba Grada

b
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Karlovca, Centra za uzbunjivanje i dnevnicima MUP-a RH PU karlovadke te dnevnim
zapovijedimazapoviedni5tava ll0 brigade ( list LO24-I042 spisa ), a podaci o dragovoljcima
neprijatelja, opioj mobilizaciji kao i broju dragovoljaca u vojami Logori5te sadrZani su u
priloZenoj dokumentaciji spisa (list 1212, 1215,1238 i l25l - 1275 ).

Svjedok lvan Vekii, tada ministar unutarnjih poslova RH iskazivao je i o opioj
situaciji vezanoj za obranu Hrvatske i o konkretnom dogadaju na koranskom mostu medutim
o ovom drugom iz posrednih saznanja. Tako navodi da je kritidno wijeme bilo razdoblle rata
kada je neprijatelj iz faze pobune prelazio u fazu napada na hrvatske gradove. Hrvatsku su
tada branile postrojbe Specijalne policije, Temeljne policije, te priduvni sastav, grupe boraca
HOS-a i ne5to dragovoljaca kao zaEetak budu6eg Zboru narodne garde-ZNG. Neprijatelj je
tada imao kompletne postrojbe JNA sa djelatnim i priduvnim sastavom dasnika, regrutima,
dragovoljadke jedinice koje su masovno dolazile iz Srbije kao i specijalne milicijske jedinice
sastavljene od elitnih postrojbi vojne policije kao Sto su Beli Orlovi i sl. te mjesno
stanovni5tvo. Nesrazmjer snaga u ljudstvu i u opremljenosti frustrirao je branitelje. Prema
njegovom saznanju u kritidno vrijeme l(arlovac je branilo oko 120
te -su-p_ri
pal1vegj_q 4lscipline i t"rijql
poku5ati zauzeti bar jedan
Navodi kako su u t*VO na Grad Karlovac i to konkretno 2'1.
ruina 1991. sodine a.-.--:. tro saznao mostu u lovcu

U tom
Stajduharu da se sludaj obradi podrazumijevajuii pod tim obavljanje odevida, obdukciju i sl.,
a o dogadaju je izvijestio i predsjednika drZave kojeg je izvijestio o tome Sto je doznao i Sto je
naredio da se udini. Slijedeieg dana nadelnik karlovadke policije Sta3duhar zatraiioje odmor
kojeg mu je on i odobrio. Navodi kako je nakon dobivenog izvje5da zakljudio da se nije sve
dogodilo kako je on obavije5ten u podetku, nego da se radilo o dogadaju koji je imao svoju
dinamiku pri demu je saznao da su ti neprijatelji poku5ali bijeg i da je jedan od pratitelja bio
napadnut te da mu je oduzeto oruZje pa da je nakon svih tih izvje5da koja je prikupio odludeno
da se okrivljeniku ne oduzima sloboda ve6 je premjeSten u Bjelovar ali da se sludaj ipak
procesuira. Svjedok je naveo i to da je do tog vremena trinaest puta bilo potpisano primirje
koje se uvijek iznovakr5ilo a i wijeme oko 21. rujna 1991. godine bilo je obuhva6eno jednim
od brojnih primirja a po njegovom mi5ljenju to primirje sluZilo je za prestrojavanje
neprijateljskih snaga.

U takvim okolnostima i sa takvim saznanjima, kada je neprijatelj ve6 praktidki bio u
gradu, okrivljenik je dobio zadadu da na koranskom mostu koji predstavlja doslormo ulazak u
uZi centar grada, preuzme grupu zarobljenika i sprovede ih u policijsku upravu. Prilikom
preuzimanja grupe zarobljenika uz prethodnu upozorenje da ih treba jo5 dodatno "pretresti",
jedan od njih napao je pratitelja-duvara, svjedoka Gorana (,erkeza. dinjenicu da je okrivljenik
dobio upozorenje "pretresi" osim njega potvrdili su i svjedoci Darko Gruji6 i Goran ierkez
diji iskaz sud ocjenjqigli unatod kontra4tt@rnostimatqic sgse pqiavljiyale_ka4 _

$aime, svjedok Goran Cerkez razlititoje iskazivao u istrazi i
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na glavnoj raspravi u vezi navodnog naknadnog pucanja pi5toljem od strane okrivljenika u



zarobljenike koji su ve6 bili na tlu oboreni automatom,

obdukcije tj. da su rezervisti imali i strijelne rane glave pa kako je na mostu s njim bio samo
okrivljenik to je on zakljudio da ih je on i zadao. Ujedno napominje kako je u to vrijeme

k nakon
ul

konadno
ia koji naknadno pucanje iz pi5tolja iskljuduju, jto \

potpuno je prihvatljivo stoga objaSnjenje vje5tika

ubijen i njegov brat pa je sve zajedno sa ratnom atmosferom djelovalo na njega tako da o
dogadaju ne govori objektivno ve6 kako si ga je on zamislio. einlenicu da je svjedok ierkez
svojim,rskazom u istrazi da p

ne@jinavodi
saznanj im4 ne[6- sam-o {Elomidni m

da svjedoci dok ne laiu svim
opaiaqjem,

zao Kad naknadno
saznaju nepobitne dinjenice oni upotpune sliku i konadno "posloZe kockice" ( mi5ljenje
vje5taka &. Karle Pospi5 Zavr5ki), te daju cjelovit opis. U svojem iskazu svjedok opisuje kako
su okrivljenik i on do5li na koranski most da bi preuzeli grupu zarobljenika te da im je jedan
od suboraca koji ih je predavao rekao kako ih treba pretresti jer im je oduzeto samo dugo
oruZje. Navodi da kada je pristupio zadnjem od njih radi pretresa da ga je ovaj napao pa ga je
izmedu ostalog udario u propone od dega je onemodao i nije siguran da li mu je oduzeta pu5ka
ali je siguran da je ovaj zarobljenik to pokuSao udiniti. Zna da je netko viknuo "bjeZimo" pa
su ostali formacijski krenuli prema okrivljeniku na Sto je ovaj povikao "stanite pucat 6u" i
nakon togaje duo rafal. Znada seje hrvao s tim rezervistom i daje prilikom hrvanja osjetio
kako ovaj ima noZ i vjerojatno bombu.

Napad na svjedoka (,erkeza potwdio je i svjedok Darko Grujid koji je (erkeza
prepoznao po dizmama a isti svjedok duo je rijed "pretresi" pa je shvatio da rezerviste treba
pretresti. Kada je derkez krenuo prema jednom od njih ovaj ga je napao te su se podeli hrvati
pri demu je ierkez pao na tlo a ostali zarobljenici krenuli su na Flrastova. Tada ji euo rafal i
zakljudio da je pucao okrivljenik. Isti svjedok potwtluje da je tada upravo trajao napad na
Karlovac i da se pucalo sa svih strana a Sto se tide noZeva izjavljuje kako oni nisu duZili
noZeve a koliko mu je poznato nisu ih imali niti Hrastov niti derkez. Bududi da su oko njih
padale granate pretpostavlja kako je mogu6e da je netko od neprijatelja pogoden i na taj nadin
tj. s krhotinom granate. O poloZaju tijela le5eva nije se mogao izjasniti jer kada su kamionom
kasnije doSli pokupiti tijela poginulih nije odlazio na most.

Iskazi svjedoka koji nisu bili neposredni odevici ovog dogadaja a nalazili su se u
blizini upotpunili su sliku onoga Sto se tada dogadalo na mostu i oko mosta.

Tako svjedok Adrijan Gor5i6 navodi da je u kritidno vrijeme bio pripadnik jedinice za
posebne namjene PU karlovadke, da mu je te vederi zapovjednik bio Zeljko Pere5ko koji je
naredio da hitno odu na koranski most i da ponesu svoju opremu. Nije mu bilo poznato koji ih
zadatak deka i njih osmorica kombijem su krenuli na Rakovac ali se ne sjeda da li je

\
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okrivljenik bio u kombiju. Kombijem su pre5li most i zaustavili se na samom kraju gledaju6i
prema Meku5ju a tamo je vei bilo pripadnika ZNG i prometna patrola a na cesti u smjeru
Meku5ja oko tridesetak metara dalje bio je zaustavljen jedan vojni "pincgauer" i kamion
marke "Tam". Rasporedili su se na poloZaje tako da je on zauzeo poloZaj lijevo od mosta
udaljen moZda desetak metara, a zapovjednik Zeljko Pere5ko vodio je pregovore sa
protivnidkom vojskom o predaji. Do predaje nije do5lo odmah nego su rokovi produZivani a
kroz to vrijeme izpravca Meku5ja nailazili su vojni tenkovi, koji su se na intervenciju Pereska
zaustavili u blizini nogometnog igrali5ta. Sam din predaje nije vidio a u to vrijeme pucalo se
iz smjera Rakovca snajperima, padale su mine i on se je preko mosta provukao uz jedan
kamion te do5ao da raskriZja prilazne ceste sa ulicom Rakovac i sakrio se u neki haustor. Nije
vidio tijela ubijenih rezervista niti znatko ih je usmrtio.

Svjedok Damir Jau5ovec navodi da je kao pripadnik postrojbe za posebne namjene
kritidne vederi do5ao na koranski most, pretrdao na drugu stranu gdje su vodeni pregovori o
predaji, odnosno da je predaja neprijateljskih vojnika upravo bila u tijeku. Otprilike
istovremeno tenkovi su se povukli natrag prema Meku5ju a njegov zapovjednik Alenko Ribi6
dao mu je u zadatak da proveze neprijateljski "pincgauer" sa neprijateljskim zapovjednikom i
vojnikom na drugu stranu. Prevezao je njihovog zapovjednika Peuradu i jo5 jednog vojnika u
PU Karlovac a kasnije duo da je bilo guLve na mostu, te da su rezervisti provocirali i da je u
njih pucao okrivljenik.

Svjedok Ivica Katii navodi da je kao pripadnik iste postrojbe kritidne vederi pre5ao
koranski most a rezervisti su bili u vozilima i podeli su pregovori o predaji. U vrijeme
trajanja tih pregovora on je zavzeo svoj poloZaj s desne strane mosta gledajudi prema
MekuSju a ditavo vrijeme dula se je rafalna paljba pje5adijskog naoruZanja i nakon Sto su se
rezervisti predali powkao se sa tog poloZaja i preSao most na stranu prema Rakovcu. Tada su
zarobljeni rezervisti bili kod mosta s iste strane, a jedan dio zarobljenika ve6 je bio prevezen u
policiju, a nakon Sto je pro5ao pored ovih koji su stajali na mostu zauzeo je poloZaj na
raskriZju prema ulici Rakovac te je pored ostale paljbe duo i nfal iz pravca mosta. Nije mu
poznato tko je pucao a kada se nakon sat vremena vratio na most na prilazu su leZali lesevi
rezervista. Nisu bili uz kamion kao Sto je vidio na predodenoj fotografiji ve6 oko 15 metara
dalje od podetka mosta prema MekuSju no koliko se sje6a nisu bili na hrpi.

Svjedok Josip Ribar navodi da je kritidne vederi zauzeo poloZaj lijevo od mosta
udaljen oko 20 metara, da se cijelo vrijeme dula rafalna paljba izpravca grada a padale su i
granate, a neprijateljski tenkovi iz smjera Meku5ja do5li su do nogometnog stadiona medutim
nakon nekog vremena su se povukli. Tada se pribliZio mostu, a iz smjera zaustavljenih
neprijateljskih vozila prilazili su rezervisti koji su bili u uniformama i predavali se, tako Sto su
dugo oruZje ostavljali kod svojih vozTla a kratko su imali sa sobom. Qduzimali su im i kratko

ft

oruZre te
oti5ao da niihovih zaustav

neko vrijeme bio dak i dislociran na drugoj strani mosta prema Meku5ju.
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Svjedok Damir Kusanii navodi da kako je kritidne vederi preSao most i stao na
meku5ansku stranu i zauzeo poloZaj na udaljenosti od 50 metara od mosta te primijetio 4
zaustavljena vojna kamiona, jedan "pincgauer" i specijalna vozila. On osobno mje
prisustvovao samoj akciji razoruLavanja neprijateljskih vojnika, te kad se je povladio preko
mosta prema Rakovcu vidio je neke le5eve na samom mostu ali ne zna pod kojim okolnostima
su ti ljudi poginuli.

Svjedok Nikica Vrabac opisuje dolazak tenkova te povladenje tenkova ali samu
predaju rezervista nije vidio nego je samo obavljao zadatak da sprovede tri vojnika i dva
dasnika neprijateljske vojske na drugu stranu mosta dakle na Rakovac na poloZaj u blizini
Ribarske ku6e. Taj zadatakpovjerio mu je zapovjednik Alenko Ribi6 te ga je i obavio.

Svjedok Zeljko Spudi6 navodi kako im je zadata bila zaustaviti i pretresti kolonu
vojnih vozila pa je tako zavzeo poloZaj s desne strane mosta. Jedna je grupa je vei
razortrtavala rezerviste u trenutku njegova dolaska a druga ih je prevozila preko mosta. On je
duo rafalnu paljbu ali nije mogao razazrrati o kojoj wsti oruZja se radi. Tek kada su svi vojni
kamioni i "pincgauer" prebadeni preko mosta on je dobio naredbu da se i oni povuku prema
gradu, odnosno prema Rakovcu te su pretrdavali most obzirom na mitraljesku paljbu iz
tenkova. Nakon Sto je preSao most i zli:uzeo poloZaj primijetio je da negdje oko sredine mosta
leZi nekoliko rezervista, a na podetku mosta da su bila dvojica. Osobito je znakovito Sto
navodi kako su le5evi bili negdje oko sredine kolnidkog traka mosta ali ne jedan iza drugoga.
Svjedok Dralen Mui6 opisao je zauzimanje pololaja i povladenje prema Rakovcu u vrijeme
dok je trajala snajperska paljba te o tome da se on sakrio u jedan haustor i nema nikakvih
saznanj a o zarobljenim rezervistima.

Svjedoci Darko eurdija, Ivan Ga5parovi6, i Ranko Kubelj u svojim iskazima opisuju
okolnosti pod kojim su obavili odevid na mjestu dogatlaja i fotografiranj e, pa iz njihovih
iskaza proizlazi da su Darko iurdija i Ivan Ga5parovi6 negdje oko pono6i ili neposredno
poslije ponoii kao krim tehnidari izi5li na koranski most nadinili nekoliko fotografija medutim
obzirom na uvjete odnosno na neprekidnu paljbu napravljene su samo tri fotograhje dok su
ostale sadinjene sljededeg dana. Skica lica mjesta sadinjena je sljededeg dana a poloZaj leseva
na mostu Ivan Ga5parovii oznadio je prema sjedanju i prema ranijem sadinjenim
fotografijama. iahure koje su predane na vjestadenje pokupljenJs,, drugi dan i to samo one
koje su zatedene do polovice mosta obzirom daje most bio miniran.

Svjedok Ranko Ribid navodi da je u kritidno vrijeme bio pripadnik specijalnih
postrojbi MUP-a i te no6i on je kao zapovjednik protuoklopne formacije dobio zadatak da
sprijedi sa svojom grupom ulazak srbodetnidkh formacija u grad, jer snage koje su se u tom
trenutke nalazile na meku5anskom mostu na Korani nisu bile dovoljne obzirom da su imali
podatak kako iz tog smjera izlaze neprijateljski tenkovi. Kada je do5ao na most rasporedio je
ljude s lijeve i desne strane i vidio da se na mostu na mekuSanskoj strani nalaze dva kamiona i
jedan "pincgauer" a vz ta vozila detnici naoruZani do zuba. Primijetio je takoder tenk u
meku5anskom polju u blizini vodovoda a drugi u blizini nogometnog stadiona dok je zvuk
tredeg tenka upu6ivao na zakljudak da se on nalazi negdje na zavoju prema Meku5ju. Navodi
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daje stupio u kontakt sa PereSkom kojije vr5io pregovore o predaji i duo kako se ovi ne Zele
predati nakon dega su dobili ultimatum da se u roku od 5 minuta, ne samo moraju predati
nego i da se tenkovi povuku. Twdi kako je u to vrijeme Peurada - neprijateljski zapovjednik
drlao bombu na prsima s prstom na osiguradu, ali nakon Sto je dat takav ultimatum Peurada je
ipak s nekim razgovarao te se vratio i rekao da je nemo6an te da ne moZe ni5ta poduzeti u
povladenju tenkova. Dobio je tada novi ultimatum od 5 minuta pa je ponovno oti5ao
razgovarati s nekim i za nekoliko minuta podelo je jako snajpersko djelovanje iz grada na
Rakovcu u blizini mosta tako da su snajperi tukli ispred mosta a s meku5anske strane dula se
vatra takoder pored mosta. Po samom mostu tada se nije tuklo Sto navodi na zakljudak da je
Peurada u tim razgovorima odito dao njihov poloZaj. Obzirom da su pregovori i dalje trajali i
da se vidjelo kako se obrana grada nede lako predati uslijedila je konadno predaja s njihove
strane. Navodi da su on i jedan njegov kolega preuzeli na sebe jednu grupu i podeli sa
pregledom, time da su prvo preuzimali dugo naoruZanje, a svi su imali automatske pu5ke i
noZ koji pripada tim pu5kama, te rudne bombe. Sjeda se da je jedino njihov zapovjednik
Peurada imao pi5tolj sa futrolom i to na vidljivom mjestu, dok su ostalo kraie naoruZanje na5li
skriveno kod drugih pripadnika. Jedan od zarobljenika imao je kolt "Smith&Wetson" a sve to
oruZje kako bi oduzimali bacali su na jedan kup pored mosta, pa kad su tu grupu detnika koje
su preuzeli detaljno pregledali ukrcali su ih u kamion i prevezli u Karlovac. Kad je podeo
pregled druge grupe u tom trenutku podelo je granatiranje a on misli da su u pitanju bile
granate od 120 mm a podeli su djelovati i snajperi i to iskljudivo po mostu. Iztograzlogatu
grupu pregledali su samo na brzinu, oduzeli im dugo oruZje i predali jednom od kolega za
kojeg ne zna kako se zove obzirom da su svi imali "fantomke" na glavi, a vei je padao i mrak
pa je tom kolegi rekao neka izwsi detaljan pregled ove grupe a zatimje prvog do sebe pitao
dalizna voziti "pincgauer" i kasnije saznao da je to bio Jau5ovec pa je ovaj ubacio u vozilo
komandira Peuradu i jo5 dva detnika te s njima krenuo u PU karlovadku. Jednom od tih
zarobljenika oduzeo je kapu i znadku koju je ovaj imao na odori, a na kapi je grb sa
dvoglavim orlom i detiri "S". Tvrdi kako ovo istide u svojem iskazu da se ne bi govorilo kako
su u pitanju bili rezervisti JNA jer se odito radilo o detnidkim formacijama.

U tri sata ujutro dobio je novi nalog da se vrati na most, pokupi leseve i odveze ih u
Zagreb u sudsku medicinu Sto je i udinio. Pri ukrcaju tijela pomogla su mu jo5 3-4 specijalca a
u pomo6 su pri5li i neki pripadnici ZNG koji su se nalazili u blizini mosta. Prilikom ukrcaja
netko je viknu "pi5tolj " i shvatili su da je prilikom pomicanja le5eva ispao jedan pi5tolj, a
nakon toga su pregledali i ostale te na5li nekoliko rudnih bombi M75 i dva do tri komada
kratkog oruLja koje su odmah razdijelili medu sobom. Dugo naoruZanje i oruZje koje je
preuzeto od prve grupe te badeno sa strane, pripadnici ZNG su odmah uzeli jer je situacija
tada bila takva da su samo specijalci MUP-a bili naoruZani a pripadnici ZNG izgledali su
jadno te posjedovali samo neko privatno oruZje. Na le5evima nije vidio nikakve znakove
masakriranja vei samo strijelne ozljede.

Tijekom postupka saslu5ani su svjedoci Dinko Tandara i Milan Glavinid, pripadnici
PU bjelovarske koji su naveli kako je okrivljenik 22. rujna 1991. godine doSao u njihovu
postrojbu i s njima udestvovao u odredenim zadacima.
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Svjedok Zlatko Grbadii opisao je kako je u kritidno vrijeme bio rukovoditelj radne
jedincu u Karlovcu te da je u tim ratnim uvjetima bolnica primila oko 1800 ranjenika iime da
su lakSe sludajeve slali ku6i a teLe nakon operativnih iahvata kada bi bili izvan Zivotne
opasnosti prebacivali u druge bolnice. Nema nikakvih neposrednih saznanja o operativnom
zahvatu koji se odnosi na Svetozara Sarca vei prema medicinskoj dokumenta.ili kolu -upredodena proizlazi daje on odobrio njegov prijevoz.

Svjedok Branko St<rite navodi kako je dobio obavijest da se Svetozar Sarac i Mrkii
nalaze u bolnici u Duga Resi te da su neki pripadnici ZNG htjeli ove potjerati pa su on i
Zeljko Kekii obavili_obavijesni razgovor sa rr,r*ie.- iS*"., ali o sadrZaju tog razgovora
nije niSta iskazivao obzirom da je razgovor obavio u svojstvu sluZbene osobe.

Svjedok Joso Vukovii iskazivao je opdenito o situaciji na koranskom mostu medutim
navodi jedino da je bila opca pucnjava te su se iuli tenkovi a on je dizaa poloZaj u blizinijednog darnca na rakovadkoj strani Korane a oko njega ru padule gr-ut" i-,,_ra da je
pogodena ribarska kuiica u blizini i sam most.

Svjedok Svetozar Sarac navodi da se dana2l rujan 1991. godine nalazio u Krnjaku
iako mu je stalno prebivaliSte u Karlovcu i po njega su-doSli vojnici biv5e JNA te mu dali
poziv i zatim su ga odveli. Redeno im je da idu kusarn.r u LogoriStu u Karlovcu i da su
potrebni samo vozadi jer su vojnici i starjeSine dezertirali, a ii vojame u Logori5tu treba
dovesti vojnu tehniku. Krenuli su preko Tu5ilovida medutim tu su naiSli na to dale cesta bila
zatvorena pa su nastavili prema Vojni6u, iz Vojnida prema Skakvcu i doSli do vojame u
Kamenskom. Putovali su sa dva vozila i to jedno vozilo bilo je "pincgauer" a jedno-',Tam,,
kamion. Predvodio ih je rezervni kapetan prve klase Mile Peurlda'a bil-o ih je uiupn o 24.1J
vojarni u Kamenskom su se zadrlali kratko, zatim su krenuli prema mostu na ri;eci Korani.
Otprilike oko 16-17 sati zaustavljeni su pred mostom a zaustavio ih je jedan djelatnik MUp-aaukupnojebilotridjelatnikaMUP-a.onajkojiih:@@semorqiu-
--^J^+i *^J.-+i- -::L ^-- -- -- - ' r .r h \,
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ii ih ie zaustavio rekao da se
moraju predati u roku od 10 minuta ili da ie se poduzeti druge -:; su raltpOltidt-
se moratu i, iziSli su van u pa su tako i udinili

qbile su to poluautomatske pu5ke. Tvr{iLla_su_
naredeno da l@a wata

u stranu- mosta Sto su i udinili te do5av5i nadueUlgu mosta llg1lglgvpgkoj strani siqlj sq- Lqrosta-ipreslife j9 a4+uGlj;k i.di;_;i
i teii jcdaLdq irugoga._Tvrdi da tada nije bilo nikakve

pucnjave osim Sto se dula neka pucnjavaiz smjera Kaminskog ali granat" ni.u ispaljivane.
Sje6a se da je duo u jednom trenutku i tenkove koji su se tr"tati od Logori5ia prema
Kamenskom preko Turnja, ali ih nije vidio ve6 je po zvuku zakljudio njihov *jrr kretanja.
Tvrdi da je odmah
zaklan, na Sto se je p6bunio Jovo BZie to;i 3. leZao do ij;g";;F i on";&Aon zaklan i to obojicanozem u uaa=sil zaHaninfi-rfrio'al
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Naredeno im je da odu do polovine mosta i to dvojica po dvojica u reda, a kada su
do5li do sredine pojaylle su se tri osobe u maskirni* *nifo@glavu
darape ilinE$o-tifi, uglavnom TiltpuSkE i odmah sudarape il11trtlo crno, uglavnom bili su maskirqni 4 ipo a razdaliini. Sve j

{

je on pogoden u rame i u peto rebro bodno, nakon dega je
izgubio svijest. Kad je doSao k sebi bio je ve6 mrak, oko njega je bilo krvi, a ljudi su lelali i
primijetio je da su prevudeni na drugo mjesto a ne tamo gdje su prostrijeljeni. Tvrdi da je na
podetak mosta dovezen jedan kamion "l l0-ka" kojim je preprijedena cesta te da je u jednom
trenutku jednostavno u5ao u kabinu tog kamiona a ne zna ni sam zbog dega a u ujutro oko
pola sedam ili kasnije primijetio je da su do5li djelatnici MUP-a pa kad su otvorili vrata tog
kamiona on je jednostavno ispao iz vozila,ajedan od njih udario ga je kundakom po glavi i
tada je izgubio oko. Kasnije je odvezen u bolnicu u Karlovac gdje je bio u Sok sobi pet dana.
Svjedok inade navodi kako okrivljenika' Mihajla Hrastova poznaje od ranije ali ga tom
prilikom nije vido na mostu medutim ne moZe re6i da li je on moZda bio jedan od one trojice
koji su u njih pucali, jer im se nisu vidjela lica. Svjedok navodi da su s njim bili i kolege
Jasni6 i Madarac a za Jasnila je duo kako je ovaj odmah pri podetku razoruLavanja dobio
neki signal od HV-a da se skloni, a kako je pobjegao nije mu poznato. U odnosu na Madarca
njega je posljednji puta vidio prilikom njihova razoruLavarya na drugoj strani mosta a ljudi su
pridali da je Madarac skodio u vodu s mosta pa je nakon toga oti5ao u kasarnu.

Tijekom svog iskaza nije bio sigr:ran todno u koliko sati su oni do5li mostu pa je tako
na glavnoj raspravi iskazao kako su doSli oko 18 sati, ali da nije u to siguran medutim dini
mu se da je sunce jo5 sjalo a u trenutku kada su pucali na njih, da je vidljivost bila osrednja ali
mu nije poznato da li je to bila dnevna svjetlost ili javna rasvjeta. IJ vezi ozljeda tvrdi da mu
je trenutku kada je udaren pukla i jagodidna kost te da mu je oko izbijeno kundakom a ne kao
Sto kaZu medicinski vje5taci od neke eksplozije. Siguran je i u to da je povredu leda zadobi od
metka. Ocjenjuje da je od njihovog dolaska na most pa do pucanja pro5lo moZda nekih pola
sata, a_Sto se tide onih trojice koji su pucali, Q:y ryfiggll_a$g _-
je mobiliziran dan raniie ti. 19. n{na kadalu-doSli vojni policajci i urudili mu poziv a
uniformu SMB imao je ve6 kod sebe jer ju je zadulio ranije. DuZio je i poluautomatsku pu5ku
koja u svom kompletu sadrZava i bajunetu. Svjedok ne moZe todno ocijeniti koliko je
hrvatskih policajaca ili vojnika vidio jer se jednostavno toga vi5e ne sjeia, ali ostaje kod onog
kako je opisao one koji su ga zaustavili, trojice koji su stavili maske prije pucnjave i misli da
su jo5 dvojica bili na kamionu. Nije duo nikakav dogovor koji bi se vodio izmedu hrvatskih
vojnika a odnosio bi se na ubijanje, likvidaciju i slidno. Navodi da je uz poluautomatsku
pu5ku duZio i spremnik streljiva i to bojeve milicije a nije imao niti bombu niti pi5tolj. Redeno
im je da se u Karlovac mole normalno preko mosta jer je navodno postojao dogovor da
policija dozvoljava ulazak u grad preko tog mosta. Navodi takoder da je duo za doga<taj koji
se dogodio par dana ranije u Budadkoj Rijeci tj. da su pobijeni karlovadki policajci. U
Karlovac nije dolazio od sedmog mjeseca 1991. godine, abavio se autoprdevozni5tvom dok
mu je supruga nakon l5 godina rada dobila otkaz kao tehnolo5ki vi5ak u tvornici "Kra5" pa joj
je on otvorio kiosk u Krnjaku gdje mu Live i roditelji da bi nekako preZivjeli. Navodi takoder
da tijekom ovog dogatlaja i nije vidio da bi netko iz njihove grupe napao hrvatskog vojnika
ili policajaca. Sto se tide njegovog ranjavanja u leda "geler" mu se jo5 uvijek nalaziu tijelu
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odnosno ima ih nekoliko komada, a Sto se tide boravka u karlovadkoj bolnici ne sje6a se da je
raden neki medicinski zahvat nego samo da je presvuden u bolnidku odjeiu a niti pd
razmjeni nije dobio medicinsku dokumentaciju od karlovadke bolnice. Niti u Bolnici za
osobe li5ene slobode u Zgrebu nije vr5ena nikakva medicinska obrada nad njim.

Svjedoci Duro Vukobratovii i Duro Sudevid iskazuju suglasno da su primili pismeni
poziv za vojnu vjeZbu i kao tenkisti odazvali su se tom pozivu te se javili u vojamu LogoriSte.
Iz njihovog iskaza proizlazi da je u vojarni Logori5te bilo spremo i kompletirano 10 tenkova
za borbeno djelovanje a oni su tom prilikom i zaduZili bojevo streljivo, odnosno granate.
Kritidnog dana sa formacijom od tri tenka koja dine tenkovski vod, iz vojarne Logori5te
krenuli su desno preko rijeke Korane pa zatim lijevo kroz Meku5anski Lug u Kamensko. U
Kamenskom se nisu zadrLavali te su nastavili prema Meku5ju i zaustavili se u blizini
koranskog mosta konkretno pored nogometnog igrali5ta. Tvrdi kako im nije bio poznat cilj te
vojne vjeZbe te da nemaju nikakvog saznanja Sto se dogodilo na mostu jer nisu izlazlli iz
tenkova" a netko je zatim rekao da su pogrijesili pa su se vratili sa sva tri tenka. Duro
Vukobratovii twdi da s tenka kojim je on upravljao nitko nije pucao iz mitraljeza a misli da
niti sa druga dva tenka nije pucano. Svjedok Vukobratovi| zrra da je zapovijed glasila samo
da kre6u prema vojarni u Kamenskom i u trenutku kada su kretali nije bilo potrebe da bi se
opremili borbenim streljivom jer su tenkovi ve6 bili spremni, ve6 su imali granate. Twdi da
kada su oni krenuli prema Karlovcu nije krenulo pje5a5tvo niti u kamionima niti na drugi
nadin. Obojica svjedoka potvrdili su kako je u podetku bilo potrebno da tenkovskim zmom
raznesu kamenu kocku koja je bila postavljena na prilazu glavnoj cesti koja povezuje
Karlovac i Plitvice, pa su to i udinili. U povratku tenkove su ostavili u vojarni u Meku5ju i
tamo ostali samo jo5 par dana pa su nakon toga pu5teni kudi a u tom razdoblju vojarna je bila
popunjena drugom vojskom i to aktivnom vojskom koja je do5la iz Kideva, Zaja&ra i
Kumanova.

Svjedok Matija Vukanii navodi da je u mjesecu rujnu 1991. godine u dinu
potpukovnika JNA radio u vojarni MekuSje a to je bio inZinjerijski centar te je radio
prvenstveno poslove sigumosti. Tvrdi da iz Meku5ja nisu imali neke veze a ostalim
postrojbama u gradu nego su bili na neki nadin u izolaciji. Istide takoder da je on kao Hrvat
bio posebno izoliran, a sljedeieg dana22. rujna 1991. godine nakon ovog dogadaja o kojem
nema nikakvih saznanja, on je uhiien te sproveden u Vojni6, zatimu Bihai te u Beograd gdje
je na vojnom sudu osuden zbog odavanja vojne tajne na nekih devet mjeseci zatvorakojuje
kaznu i izdrLao. U prilidno suzdrZanom iskazu nije mnogo pomogao rasvjetljavanju
dinjenidnog stanja kritidnog dana pa tako ne zna niti da li je netko od vojnika preZivio i
za'.ralio tijekom no6i pomod u vojarni, a misli se pri tom na svjedoka Madarca. NaglaSava da
je ova vojarna bila ustvari Skolski centar za obuku inZinjeraca, dakle bududih dasnika JNA a
da obidni vojnici nisu niti boravili, odnosno ne samo da nisu dolazili nego su vojnici u to
vrij eme masovno bjelali.

Svjedok Mile Mandii navodi da je kao pripadnik rezervnog sastava biv5e JNA
kritidnog dana sa svojom jedinicom krenuo prema Gradu Karlovcu, a cilj im je bio doii u
vojarnu Logori5te radi izvladenja naoruZanja. U sastavu su bila vozila "pincgauer" i jedan
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autornaKKe pu5ke a on@i erupu koia iTuspj€Sno-sproveterra--u--P$-
lr@qqlLu poli-cijsk sportsku dvoranu. Sto se tide nadina urudivanja
poziva i regrutiranja navodi da se radi o tipidnoj paraformaciji jer se poziv uruduje usmeno uz

kamion "Tam" I 10, a on je bio upravo u tom kamionu. Navodi da je na prilazu mostu sa
bila hrvatska policija i da su bili prisiljeni@ predili

dogovor "kod samoposluge i s1.", a putem se pokupe i drugi ljudi. Navodi da dok su dekali na
predaju da je duo zvukove tenkova iza njihovih poloZaja i prema naredbi hrvatske policije
jedan od vojnika- Sohd bio je upu6en prema tenkovima da im kaZe neka se povuku pa je tako
i bilo ali nije se vratio niti Soli6 a tenkovi su zaista napustili podrudje. Bio je zarobljen i
kasnije je putem raznjene osloboden pa se je vratio ku6i. Tvrdi da do dolaska na sud o ovom
dogadaju nije niti s kim ovako konkretno razgovaraojer je jednostavno izbjegavao rivgovor
o tome i sa policijom i sa drZavnim odvjetni5tvom, s organizacij om za ljudska prava i sa
novinarima.

Svjedok Branko Madarac navodi kako je u kritidno vrijeme Zivio u Vrginmostu i dana
20. rujna 1991. godine jednostavno je mobiliziran kao rezervista JNA te smjesten u vojarnu
Logori5te. Po vojnoj struci je artiljerac jer je zavr3io Skolu rezenmih oficira u Zadru i
sljedeieg dana2I. rujna 1991. godine sa svojom grupom prevezen je vozilom "pincgauer" u
Krnjak pa su zatim preko Kamenskog i Meku5ja izbili u blizinu Karlovca tj. na koranski most.
Uz njih se kretao i kamion "Tam" u kojem su takoder bili rezervisti ali su na mostu
zaustavljeni od strane hrvatske policije, pa je njihov zapovjednik Mile Peurada podeo
pregovarati sa hrvatskom policijom. Bilo je to oko 18-19 sati a Sto se tide osobnog naoruZanja
napominje da je duZio samo automatsku pu5ku dok pi5tolj niti rudne bombe nije imao. Navodi
kako su dobili zapovijed da prijedu most sa meku5anske strane prema Rakovcu i to jedan po
jedan a zatim su na drugoj strani dobili naredbu da legnu, pa kad je legao bio je prebijen
odnosno dobio je udarce nogama i kundacima po glavi te mu je pukla ruka, a jedan vojnik
koji je leZao pored njega stradao je tako 5to je dobio 2-4 puta udarca noZem u leda a poslije
toga i rafal u leda. Zatimje uslijedila naredba da se vrate na most, jer ovo Sto je opisao
dogodilo se ved preko mosta na rakovadkoj strani, pa su tako i postupili kre6uii se unatrag
prema nogostupu do otprilike polovice mosta. Iz

dovjek i to uglavnom po nogama pa ga je bilo
jednostavnb-se je preko louru izvuikao iz
rijeke i podeo bjeLati nizvodno prema hotelu Korana i sakrio se u jednu Siroku cijev gdje se
zadr1ao do pono6i. Pre5ao je koranski slap i u jutarnjim satima do5ao u vojarnu MekuSje.
Kada je podela pucnjava on se bacio sa mosta pa nije vidio Sto se je dalje dogadalo. Navodi
kako ih je na rakovadkoj strani dodekala grupa od 3-4 osobe, pripadnici hrvatskih snaga. Ovaj
svjedqk navodi da u vrijeme dok je on bio na mostu nije duo nikakvu pucnjavu odnosno nitko
nije pucao na most ali nakon pada s mosta duo je rafalnu paljbu.

Svjedok navodi takoder da su istog tog dana2l. rujna 1991. godine krenuli prema
Krnjaku i pre5li taj isti most u ranim jutarnjim satima vjerojatno oko sedam sati ujutro bez
pote5koia a on je sjedio tom prilikom straga pod ceradom. Navodi da tog jutra kada su
prelazili most nije bilo fizidkih zapreka, a on uop6e nije znao zbog dega su rezervisti
angaiirani kadaje dobio poziv niti je znao kada je doSao u Kmjak zbog dega su tamo. U
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meku5anske strane
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Krnjaku su dobili obavijest da se vraiaju u kasarnu Logoriste pa su krenuli prema
meku5anskom mostu i tada je uslijedio dogatlaj kojeg je prethodno oiiruo. Kada su predali
oruZje odnosno kad su razoruLani uslijedila je komanda da prijedu -orii.d* po jedarri to na
nadin da prvo jedan prijetle most pa kada je on na drugoj strani kre6e irugi i tut o do kraja.
Tvrdi da su rasporedivani u dvije grupe i to na nadin da su u jednu birani oni toli su rezer"Jni
dasnici a u drugu oni koji su obidni vojnici pa kako je on rezervni potporudnik on je dodijeljen
grupi koja je kasnije morala ledi dok ova druga grupa nije lijegala. Suj"Aot tvrdi takoder da u
blizini koransko - meku5anskog mosta nije duo nikakvotenkove ali je duo neke koji su moZda
i5li na turanjski most. Navodi medutim kako je zapovjednik hrvatske policije po.luo jednog
od zarobljenika da se vrati natrag i rekao mu "tidi ta-o p."-a tenkovima natrag prema
Meku5ju i reci da ako se ne powku, ovi 6e biti pobijeni". Taj vojnik koji je oti5ao nijl se niti
vratio. U Vrginmostu je radio kao nadelnik teritorijalne obiane td.tornt iraktidki nije radio
nista osim Sto je vodio vojnu evidenciju tj. popis vojnih obvezniia a suradnje sa
zapovjednikom teritorijalne obrane nije niti bilo, pa je napustio tul posao odnosno dao otkaz.
Uz puSku koju je zaduiio dobio je i detiri punjenj4 odnosno eetiri spremnikatzv. borbeni
komplet- Navodi da on osobno nije pogoden rafalom ali dovjek do njega je pogoden i nakon
toga se je on bacio preko mosta u rijeku. Navodi kako je u vezi o"og OoguA'4u ,-goua.ao sjednim novinarom po izlasku iz bolnice u Vrginmortu u ujednol. a bilo snimano za
televiziju RTS. Sada Zivi u Svedskoj i Leri zaboraiiti taj dogadaj

Svjedok Du5ko Mrki6 navodi da je kao rezervist JNA mobiliziran i rasporeden u
vojarnu Logori5te gdje je trebao provesti 12 dana. Obuku su provodili na taj nadin da su drZali
straZu i uglavnom vi5e ni5ta konkretno. Dana 21. rujna 1991. godine krenuii su iz Logori5ta u
prijepodnevnim satima i to lijevo prema gradu, presli mreinidki most i uputili ,i pr"-u
koranskom mostu u naselju Rakovac. Zaustavila ih je patrola, popridali su i otiSli dalje
kuiama jer su imali slobodan dan. Navodi kako su sa rakovadk. tt.*. preSli most preria
Meku5ju i to oko deset sati prijepodne i u tom trenutku nije bilo nikakvih niienn pr"pr.ku.ru
mostu niti je bila uzbuna ili slidno pa se moZe reii da je to bilo mirno doba dana. On je
konkretno oti5ao u Ilrnjak i istog dana vratio se u svoju postrojbu u Logori5te. Zatim su
krenuli prema Meku5ju i ispred mosta su zaustavljeni od itr*. hrvatske pol[i;e, pa su morali
podi6i ceradu, iziti iz vozila i odloZiti oruZje a u kamionu i 'pincgaueru" biio iir 3" ukrrpno
oko 25-26 osoba- DuZili su automatske puSke i poluautomatske puskle a neki od njih imali su i
rudne bombe, dok su pi5tolje imali samo ofici@b-di srr aaredbu_dajedan
po jedgp-Brlied+oq! pu yg_ qu9""i pt"gu 4b*rt oj t*:i"i rrj""il "l.6i prsnrala
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se jednostavno prebacio preko ograde mosta i u tom trenutku dobio metak u trbuh i pao na
pijesak' odnosno na tlo a ne u rijeku. Sakrio se pod mostom i krio se do sljedeieg dana oko 9-
9,30 sati, u meduvremenu pio vodu pa otpuzao da ribarske kudice i odledne Lene zatraiio
vodu. Ona je pozvala u pomo6 jo5 jednog dovjeka s ceste a to je bio policijski inspektor ali su
pri5li i neki vojnici koji su ga htjeli ubiti, medutim ovaj inspekior to nije dozvolio. Smjesten je
u bolnicu na Svardi gdje je ptoulo 14 dana a zatimu Uotnici u Duga Rlsi oko 8 dana,a u
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Duga Resi je vidio takotter i Svetozara Sarca. Nije mu poznato zbog dega kada su i5li iz
Logori5ta prema Kmjaku nisu i5li preko mosta na Tumju vei obilazno. Navodi da su na
rakovadkoj strani nakon Sto su polijegali razdvojeni na dvije grupe i to tako da su u jednoj
bila aktivna vojna lica a u drugoj obidni vojnici. Navodi da je uz njega na tlo pala jo5 jedan
osoba, a to je bio Mile Peurada kojeg poznaje od ranije i kojem je presjedena arterija te se
samo spustio u rijeku i nestao. Svjedok istide da su iima podela ajacai

Stajali

.t

riryUj AlUq$ke" a bililiTGnutku pucanja udaljeni
su pak udaljeni jedan od d@oga ilIiniji. Svjedok se sjeda da je u grupi
bio i NebojSa Jasnid ali nakon Sto su pre5li most on ga je jednostavno izgubio izvida. Svjedok
navodi da od trenutka ranjavanja pa do spaSavanja nije gubio svijestjerje desto pio vodu pa
se tako odrZavao aul?zioje dak i u damce. S njim je obavila razgovor hrvatska policija dok je
boravio u bolnici na Svardi ali nije im ispridao sve ovo Sto je ispiieao na sudu, ustvaii nije im
rekao ni5ta tj. rekao im je da ni5ta ne zna.

Svjedok Neboj5a Jasnii takoder navodi kako je pozvan kao rezervista u vojarnu
LogoriSte dvanaest dana prije ovog dogadajate da je tamo proveo pet dana pa su pu5teni ku6i
a kritidnog dana opet je pozvan. Navodi kako je cilj njihovog pozivanja bio izvladenje tehnike
Sto znadi kamiona i streljiva. Dolaskom na koranski most morali su le6i na prsa jer ih je
dodekala hrvatska policija a njega su postavili i izvukli tako da u koliko tenk opali on 6e biti
streljan. Tenk se naime pojavio straga u Meku5ju. Nakon toga uzeli su jednog mladeg dovjeka
koji je preuzeo njegovu ulogu a on je sa grupom preveden preko mosta na rakovadku stranu.
Prethodno su razoruZani na taj naiin Sto im je oduzeta automatska puika a pipali su ih po
tijelu ne bi li na5li jo5 ne5to. On osobno nije imao nikakve bombe niti pi5tolje zatim je
uslijedila komanda "detnici dignite se i okrenite" i tada je on skodio s mosta. Prethodno je
vidio da se jedan od njegovih suboraca presavinuo u prsima. Ronio je do pola Korane a zatim
se plivaju6i vratio na karlovadku stranu gdje se u blizini ribarske ku6ice skrivao medu Lilama
od drve6a a povremeno bi tek izlazio na obalu. Tek sljedeie no6i oko tri sata izi5ao je i
kra6im se putem probio do tvomice "/,ede" na Rakovcu u blizini benzinske crpke pa se javio
portirima, stupio u kontakt s policijom kojoj je ispridao jednu potpuno drugu pridu da su ga
napali neki ljudi u Meku5ju pa kada je upitan da li ima nekog u Karlovcu trahio je vezu sa
svojom sestrom medutim nju telefonom nisu mogli dobiti. Zatim je predloZio njegovog biv5eg
direktora "Vunateksa" i on je do5ao po njega te mu donio hlade jer je putem odbacio uniformu
JNA i bio je samo u gatama i potko5ulji. Tom prilikom slomio je dva rebra. Navodi da u
kamionu nije vidio Svetozara Sarca niti DuSka Mrki6a a vidio je jedino Mandi6a. Nije mu
jasno zbog dega su iz Kmjaka prema Karlovcu krenuli preko Brezove Glave, Utinje i
Skakavca. Kada su prelazili most s Meku5ja prema Rakovcu misli da su se kretali u koloni
dvojica po dvojica. Svjedok nije siguran da li je u njih pucao jedan dovjek ili je pucalo vi5e
njih, medutim, dini mu se da je pucano iz jednog oruLja. Nije mu poznato da je do5lo do
razdvajanja aktivne vojske od rezervista a kao i ostali svjedoci procjenjuje da su iz Iknjaka
krenuli oko 15.30 sati istog dana i da se je sve ovo zbivalo ne prelasku dana u sumrak
odnosno da je joi bilo dnevne svjetlosti tako mu se dini. Sto se tide streljiva jedan okvir sa
streljivom stavljen je naravno na svoje mjesto na oruZje, a drugi je bio zalijepljen Sirokom
ljepljivom trakom zaoruLje time da svaki okvir sadrZava oko trideset metaka. Svjedok nadalje
navodi da osoba koja je u njega pucala u trenutku kada je pucala bila je 9d njega-udaljei.----
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Prema zapisniku-o odevidu proizlazi da su operativni djelatnici i krim tehnidar dana229'1991' godine u 01,30 sati izi5li na mjesto dogadaja i izvrsiii djelomidnofbtografiranje, ada se preostala tehnidka mjerenja nisu mogla obaviti zbog razloga sigurnosti pa je odevidnastavljen istog dana u I1,30 sati. Zapisnikom su opisani pionadeii tralovi i to na 43. metruod PTM' tragovi tkiva, te polozaj prefrijedenog teretnog wzila.opisanfsu i tragovi krvi kojise proteZu po cijeloj Sirini mosta a vidljivo je i slijevanJe krvi u smjeru kamiona obzirom dacesta na tom dijelu dini-blagi pad. opisane su i pronadene dahure i niitrovi dijelovi razliditotkalibra pa su izuzete radi daljnjeg vji5tadenja. veii trag krvi proteZe od 50,50 m od prM do70 m pa se po tragu moZe zakljuditi da je nesto vueenJ. Na ogradi mosta zablljezenoje viseoste6enja u vidu probijanja koja su odiio nastala od metka a na 70. metru od prM uz rubasfaltirane povr5ine pronadeni su veii tragovi krvi u vidu lokve koja je krv zgrusana pa su tipronadeni tragovi ucrtani u skicu mjesta dogadaja i potkrijepljeni s roioaokuinentacijom kojadini sastavni dio zrpisnika o odevidu.

Prema dopizu Z.avoda za sudsku medicinu i kriminalistiku od 22. rujna 1991. godineproilazi da je utwden identitet l0 osoba i tri NN muskarca a utwdeno je i da su svi navedeniumrli nasilnom srnr6u uslijed brojnih. ranl qlave, trupa i udova. obdukcijom mrtvog tijelaJovana sipiia utvrdeno je- kako je ovaj na leEima irnuo e.tiri ubodne .*. od kojih su tri bilepotpuno plitke i zahvacale samo kozu i pokoZno tkivo a jedna :e proui:u[ prsiste ali nijeozlijedila niti jedan organ i nije imala utjecaja na uzrok ,r*i.
Identitet pokojnih osteienika vidljiv je iz dopisa o utvrdivanju identiteta pu

karlovadke od 23-9.1991. godjne u kojern srr nauedJni osobni pod;;i. Iz medicinskedoklmentacije 7a Svetozara Sarca i Iiuska Mrkiia medicinskog centra Karlovac od23'9'1991' godine vidljiva je njihova 19{i9iryka dijagnoza te napomena kako je potrebannastavak lijedenja na kirurskom odjelu KBC Rebro a iransport ee uiti osiguran sanitetskimvozilom i pratnjom.

lz zahtjeva za vje5tadenje PU Zagreb Centra za kriminalistidka vjestadenja MUp-aRH od 22'9'1991' q9din9 vidljivo je da su ouom dostavljeni na vjestadenje oduzeto oruZje kaoi silikonski odljevci i dahure koje su izuzete s mjesta dogarlaja i to 59 komada dahura, metakakalibra 5,56mm i 5 komada dahura kalibra T,6imm. rzliiazavjestaka o vjestadenju tragovabaruta i balistidkog-vjestadenja centra za kriminalistidka vjestadenja od 24.9.1991. godine
vl9lzlazi da je iz dostavljenog oruZja u posljednje vrijeme pucano i da se na izuzetimsilikonskim odljevcima nalaze Sestice djelomidno rugorii"tog baruta, te da je dostavljenih 59dahura kalibra 5,56mm ispaljeno iz dostavljenog pus[o-i iull"tua d;sta;lj;n" eunur. kalibra7,62mm nisu ispaljene-niti iz jednog oi aoltuur;enoj oru4a kalibra 7,62mm odnosnoautomata, poluautomatske_ guske ili puskomitraljeLa. I-z zapisnika o vjeitadenju krvi naoduzetim bajunetama od 19.11.1991. godine priitl*i misljenje da naiui11 oortavljenimbajunetama nisu vidljivi ni utvrdeni tragovi hi, u radi se o bajunetama koje su zbog
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vje5tadenja oduzete od Adriana Gor5i6a, Drahena Muiia, Ivice Kati 6a, Leljka Spudiia,
Zvonka Topiia i Darka Gruiia.

Nalazom o obdukciji uz priloLene skice opisane su sve zadobivene rane oSteienika,
dinamika nastanka ozljeda kao i njihov poloZaj i uzrok smrti pa je vidljivo da su o5teienici
zadobili strijelne rane a zadobivene rane oStedenika uia"giu. ru i u priloZenoj
fotodokumentaciji sa izvr5ene obdukcije koja je priloZena po ,rdrko- vje5taku profesoru
{9ktoru Josipu Skavi6u. Trinaestorica o5te6enifa zadobili suizvanredno uiik broj ozljeda a
tijekom dinamike ozljedivanja dolazilo je i do pomicanja tijela oste6enika, tako je Sipi6 Jovan
stradao od strijelne ozljede koja je bila u smjeru od naprijed prema otraga'ili u stranu Sto znadidaje cijev oruZja u-trenutku opaljenja projektila bila isprijed nlegovoftijela. oztjede Nikole
Babida nastale su s ledne strane tijela a ozljede Lukad Mit.ntu ugfuuno- ru nastale pucanjem
sprijeda no ima i nekih gdje se ulazne strijelne rane nalaze s lei'ne strane tijela. Ozljede NN
muskarca u zapisniku o obdukciji broj 52657-l033lgl nastale su pucanjem s prednje i lijeve
strane te sa ledne strane tijela. Ozljede Neboj5e Popovida nastale su pucanjem s bodne strane
tijela a ozljede BoZe Kozline pucanjem s piednje i lijeve strane tijela ali neke od njih i sa
bodne i straZnje strane. Ozljede Savi6 Milida nurtul. su jednim dijeiom pucanjem ,u ,tru2rr3.
strane tijela a dijelom lijevo bodno. Ozljede Slobodana Milou*ouiia nastale su pucanjem sprednje strane i s lijeve bodne strane dok su ozljede Vase BiZida nastale pucanjem s lijeve
strane tijela. Ozljede Mile Peurade nastale su pucanjem s desne strane a oz'ljede Mile Babiia
nastale su pucanjem s desne ledne strane liieta. ozljede Zorana Komadine nastale su
pucanjem s desne strane tijela, a ozljede MiloSa Srdica pucanjem sa prednje strane ali i desne
i lijeve ledne strane.

VjeStak sudske medicine profesor doktor Josip Skavi6 navodi da kod svih trinaestorice
osteienika iskljudivo dominiraju strijelne ozljede koje su nastale djelovanjem brzih projektila
a niti jedna od ulaznih strijelnih rana nije takovih karakteristika dl Ui upueivala na nastanak
pucnja iz relativne ili apsolutne blizine tj. da bi pucanjem cijevi oruLji iz kojeg je izvr5eno
opalenje cijev oruZja bila prislonjena ili udaljena na minjoj uAaryenosti ti. aa 6i se na mjestu
ulaznih rananalazilo nesagorijelih desticabaruta,dima iii pta*ena. Toklm brojnih strijelnih
kanala dolazi do ozljedivanja ko5tanog sustava Sto je i uobiea;eno ukoliko se kost nade na
fjeslu prolaska projektila no niti jedan od prijeloma utvrdenih otduk"iio- nije nastao na neki
drugi nadin kao Sto bi bio na primjer udarac tupim, twdim sredstvom po odredenom dijelu
tijela. Karakteristike ozljeda glave uklapaju se takotter u dosada opisane strijelne ozljede a na
temelju izgleda ozljede 

-sl1ve 
nije mogu6e zakljudivati o udaljenosti pucanja ali je moguie

itkljlgl-gplgUln" i relativnu blizinu. Niti jedna od utvrdenih ozljeda ghffiiti;;;ffikajinijetakvadabisasigurno5iuilibaremvelikimstupnjem
vjerojatnosti upuiivala na mehanizam nastanka djelovinja pi5toljskog projektila nurtutog
pucanjem iz blizine.Sto se kao tipidno pojavljuje prilikom iituiOurii. or-oUu. bo ovitr oz\e{a
po svojim karakteristikama odstupaju ozljede leda Jovana Sipi6a opisane u zapisniliu o
obdukciji, koje su rezne rane time da je jedna od njih i ubodna. Ubodna rana obzirom na
karakteristike predstavlja te5ku tjelesnu ozljedu dok ostale rezne rane predstavljaju svaka za
sebe lakSu tjelesnu ozljedu a niti jedna od ovih rana nije izravno utjecala na smrti ishod.
Rezne rane zadane su povladenjem o5trice noLailinoZu slidnog sredstava po koZi dok je
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ubodna rana nastala ubodom Siljka noZa ili noZu slidnog sredstva. U odnosu na zadobivene
ozljede Vase BiZi6a, na vratu mrtvog tijela istog ne nalazise ozljeda nastala djelovanjem noZaili slidnog sredstva tj. ne nalaze se rane nurtul" klanjem. V;istat je kao prilog mi5ljenju
dostavio dvije fotografije mrtvog tijela Vase BiZida iz kojih se razabire karakier striietne a ne
rezne rane vrata.

Sto se tide ozljedivanja Svetozara Sarca vjeStak istide daje prilikom davanja nalazai
misljenja o ozljedama Svetozara Sarca koristio samo medicinsku dokumentac-iju odakle
proizlazi podatak kako je prilikom prijema oiteienika na bolnidko lijedenje navedeno da je
ozlijeden eksplozivnom napravom. Nadalje se u dokumentaciji navoii kato se ispod lijeve
lopatidne kosti nalaze brojne manje rane rzazvane eksplozijom. Takoder se spominje i rana
od eksplozije lijevog oka pa su i postavljene odgovaiajuil dijagnoze eksplozivnih ozljeda.
VjeStak navodi da podatak o eksplozivnim ranama tj. ianamu to.;. su nastale djelovanjem
eksplozivnog sredstva ne predstavlja njegov zakljudak, ve6 neminovno prihvaeanje podaiaka
iz medicinske dokumentacije. U nastavku nulrodi kako eksp-lozivno ,r.drtuo u pravilu na
tijelo djeluje krhotinama pa je za odekivati da je i ostedenik S*u. ozlijeden krhotinama. Te

L

:g:::!: .]llJ':::rur.lu uuilflrr o cvrsru prepreKu. nar fija
sa@-ena priliko@oranskom mostu koja ptkazu;e.leoan od mogueih
poloZaja o5te6enika Svetozra Sarca, a na kojoj je slici orral pttazul u potlzaju da je lednom
stranom tijela okrenut mostu tj. ogradi mosta, vje5tak nu*di da je u takvoj poziciii mogu6e,DLu LJ. uBraur rlosra, vJesraK navool daJe u takvol poziciii mosu6e

taviti lTjq: diel,ovadt_ pr _crjektilu kgji _bi S. pog
ozligffitj"O"=ttl",ry ma "Ste ujea"oTsIiee aa

1epnltkomvje5tadenjauzeouobzirilijednidkus@ana3.10.i002.godineu

krhotine mogu biti rg4ltat Elja eksplozivnog sredstva ali isto tako
p@5tav$afuezultat di

u Sto znaii oZfj ede o5teienikaSvetozara Sarca i

ivanja tijela morao
oruZja kao Sto je i Ultirn.ax pri demu je

tila koji se priie na manle e. Pri tom je mogu6e da ukoliko je krTolina djelovala na oko tange;clalnol- o-kznudem, tada se krhotina ne mora

zatvorskoj bolnici u Zgrebu i gdje se navodi da se je "radilo o vjerojatnoj frakturi lijeie orbitete strijelnoj rani lijevog prsiSta". Smatra da se na temelju ou! Oom-"ntacije apsolutno ne
moZe zakljudivati o karakteru ozljeda Svetozara Sarca-pa je taj dokument nepodesan za
vje5tadenje. Konadno vje5tak ostaje kod svog mi5ljenja kakq_jg_lpek-llogee_doj-n lj"du_lijevog oka mogla nastati djelovaqiem krhotine iii etSloffiog sreostra ili fraemento-

b

zadrzati u tijelu odnosno u oku pa ne mora naknadnim dijagnostidkim metodama biti niti
yodena, a nasuprot ovoj zami5ljenoj situaciji mohe se dogoiiti direktan pogodak krhotinom
kada bi ona ulaskom u oko dovela do ozljetlivanja i taOa'Ui kasnije trebata'Uiti vidljiva pri
dijagnostidkoj obradi.

Konadno vje5tak navodi da kada bi raspolagao kompletnom medicinskom
dokumentacijom koja bi se odnosila na daljnju dijagnostldku obraiu orry.ae lijevog oka
ostedenika tada bi mogao sa ve6om sigurno56u iii sigurno zakljuditi koje je sredstvo u plt*iui obrazloLiti mehanizam ozljedivanja, medutim kaAa Ui sada pregleaao osteeenika odnosno
njegovo oko, odrediti mehanizam nastanka ozljedivanj a zbogiarisle ozljede ne bi viSe bilo
mogu6e. Rezimirajuii ozljedu lijevog oka o5tedenika vjestak smatra kako je ona izolirana Sto
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znadi da iz medicinske dokumentacije ne proizlazi objektivno medicinski utvrdeno i opisano
ozljetlivanje nekih okolnih struktura pa ni ko5tanog sustava odne duplje i u tom se smisiu radi
samo o ozljedi oka tj. o izoliranoj ozljedi oka.

Balistidko vjestadenje provedeno je kod Centara za krim vjeStadenja MUP-a RH pa je
prvo vje5tadenje proveo dipl.ing Damir iatipovi6 koji je opiiao oruZje dostavljeno na
vje5tadenje a posebno da su na vjeStadenje dostavljeni pi5tolji iztr:eti od Gorana elrkeza i
Nikole Vrabca. OruZje je pregledano i probna ispitivanja pokazala su da je oruZje tehnidki
ispravno i da je iz njega pucano. Nakon posljednjeg pucanja cijevi oruZja nisu di56ene.
Vje5tak ocjenjuje kako ne postoje objektivne metode na temelju [ojih bi se moglo utvrditi
vremenski period kada je iz tog orulja zadnji puta pucano. Medu ostalim dostavljenim
materijalom za ispitivanje nije dostavljena dahura odnosno nista Sto bi bilo u vezi sa kratkim
vatrenim oruZjem odnosno piStoljem. Sto se tide Sest dahura kalibra 7,62 mm to su dahure
koje pripadaju pu5danoj municiji, pu5danom streljivu a takvo streljivo ne moZe se ispaliti iz
pi5tolja dija dahura je 25mm. Ova zma mogu se ispaliti ledino iz poluautomatskih,
automatskih pu5aka i iz pu5komitraljeza navedenog kalibra. Na ispitivanje osim dahura
ispaljenih iz dva tazliEita oruZja kalibra 5,56mm i 7,62 mm nisu dostavljena zma ili dijelovi
zrna pronaileni prilikom obdukcije. Vjestak je, a uvalavajuti i nalaz sudsko-medicinskog
vje5taka naveo da su strijelne ozljede nastale djelovanjem brzih projektila a da niti jedna oJ
ulaznih strijelnih rana nije tih karakteristika da bi upudivala na rut5"e* kako su rane nastale
pucanjem iz relativne ili apsolutne blizine, odnosno da ni jedna oO iitr utvrdenih ozljeda glave
nije po wojim karal<teristikama takva da bi ukazivala na to da je nastala djelovanjem pistolja,
pi5toljskog projektila iz blizine. U tom smislu vje5tak je u cijelosti suglasan sa qestatom
medicinske struke doktorom Skaviiem.

U ponovljenom postupku kao balistidki vjeStak angahiranje dipl.ing. Damir Toma5ek
koji je dao svoj pismeni nalaz i miSljenje te u nekoliko navrata to misljenje dopunjavao
usmeno na glavnoj raspravi a bio je prisutan i na rekonstrukciji doga<taja koja je prorr-edena na
licu mjesta, te sadinio i situacijski plan vjerojatne pozicije udeinika dogattaja prema
dostupnim parametrima medutim, sadinio je za potrebe spisa i situacijski plan premaieviji
odevidaca odnosno okrivljenika i na rekonstrukciji saslu5anih svjedoka. ylgstat se nije -oguo
izjasniti, obzirom nlZgled rana pokojnil-r olle6e li je na njih ffivrsteoruZjailiizvi5evrsta.Istotp_uc.4bj9dIBpsobailivi5e
ntitt@ "i* agrts"lid rdk"i" r"."i di;;
o3tedenika. U vezi ozlieda Svetozara Sarca v;eStat< 1e dao -islje4je kako s" ore nastale oT
motina eksplozivne naprave, a na pitanje Oa ti je mogude da-zmo ispaljeno iz ',Ultimaxa,,
koje prethodno naide na tv.rdu podlogu bude rasprsnuto na vi5e fragm*uiu pa jedan od njih
zavr5i i u tijelu Svetozara Sarca, vje5tak je izjavio kako je i to moguie. Obzirom na rezultate
provedene rekonstrukcije balistidki vje5tak dip.ing. Damir Toma5ek iskazao je kako su
vjerojatnije verzije prikaza dogadaja koje su dali okrivljenik Mihajlo Hrastov, sv;edok Goran
Cerkez i svjedok DuSko Mrkii od one koju je dao svjedok Svetozar Sarac dok za prikaz
dogadaja prema svjedoku NebojSi Jasni6u navodi kako se taj pikaz razlikuje u toliko Sto je
pozicija o5te6enika prema njegovoj verziji bila da su ovi bili bliZe kraju mosta za "azliku od,
vjerojatne njihove pozicije. Prikaz dogadaja prema svjedocima Mrki6u i Sarcu razlikuje se

s/



K-7t04-3t3

prvenstveno u tome Sto oni spominju
dogadaja po ostalim odevicima.

-24 -

ve6i broj osoba koje su pucale u odnosu na prikaz

Iskazg s

s vi5e opreza prije svega dinienice Sto se tis vlse opreza prue svega zDog qEg4lgg_jsto se tl tsKan razll k
Mrki6 navodi da su po njima pucala trojica policajaca sa udaljenosti od 5-6 metara, dok

Sarac pak navodi da su u njih pucale tri osobe u maskirnim uniformama i to sa 2-3 metra

logidno je da6u zainteresi $Jo nisu vi{elirla je netkq_
napao tefia ierkeza ne znadi da se to nije i zbilo. Osim toga vee je bije bio mrak, napad na

1e trajao i poloZaj u su se naili te planiranje bijega (u kojem su dvojica i uspjeli), u
dovoljnoj su mjeri mogli odwatiti njihovu pozornost da ne uode taj napad, pa kad se njihovom
navodu da napad na ierkeza nisu vidjeli suprotstavi iskaz tog svieOota loji je u tom dijelu
bio dqsljedan tijekom cijelog postupk4 dinjenica napada na njega nije vi5e sporna za

svjedok Jasni6 dopuSta mogudnost da je pucao samo jedan dovjek, ali nije siguran u to i tvrdi
da je ta osoba-ko rok-most, a svjedoko

(

1

/-6

{

r?

Obzirom na ovakova mi3ljenja vje5taka medicinske struke i vjeStaka za balistiku, sud
iudio da oSte6enik Svetzar Sarac kritidne zsode- ozliede niie zadohio od krho-Tinnje zakljudio da oSte6enik Svetzar;e zakljucio da o5tecenik Svetzar Sarac- kritidne zgode, ozljede nije zadobio od krhoJinar 'ultimax""kaoffiV.6-#&i--

dru gi n a6i n,Takti @t dopullgqJLdre qrii skLpqqAuglg st. Nai me,
vje5tak rnediemska struke-u.ftratenu ozljed-u- oka-svetozara Sarca svrstava u grupu tzv. ne-
specifidnih mehanidkih ozljeda, Sto znadi da sama ozljeda i njezin karakter ne upuduju samo
na jedno todno odredeno sredstvo ozljedivanja.

Cinlenicu da je neprijatelj planirao napasti i osvojiti strateske mostove u gradu te da je
u tom cilju mobilizirao i prikupljao ljudstvo ( formirani su dobrovoljadki odredi), porwduje i
izvje5taj potpukovnika Bore Ercegovca ( listovi 360-369, od 14.11.1991. godine ) koji navodi
kako su ti divni ljudi napustili svoje domove i do5li pomodi da se obrani silna tehnika kako ne
bi pala u ruke oruZanim snagama RH. U izvjeStaju se navodi kako se je dana 2l.g.lggl. :

godine vodila Zestoka borba te da je tom prilikom zarobljena jedna grupa njihovih vojnika u i

upudena su tri tenka koji su putem vodili stra5nu bitku te uspjeli uni5titi detiri bunkera. I

Navodi kako su kori5teni i minobacadi 120mm pa je tenkovski vod odistio prostor izmedu I
mostova na Korani i MreZnici. Naredbu da se powku sa vei osvojenog mosta ocjenjuje kao
neshvatljivu pogreSku nadredenih jer nikada kasnije taj most nije vra6en.

Dodatnu potvrdu kako je neprijatelj planirao ozbiljan vojni napad na grad a ne vojnu
vjeZbu kao Sto su to neki od. svjedoka poku5li prikazati, pruLa i pismena naredba
potpukovnikatzv. 'rJNArr Mihaila Saranovi6a - komandantag44 pozadinske baze "JNA", broj
str-pov2080 od 2. rujna 1991. godine ( list 1209 ), gdje se izridito nareduje da-citat "nitko se
od pripadnika na5ih jedinica tko je naoruZan nesme predati ili predati oruZje, a da prethodno
nije upotrebio oruZje".
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pnop$ane pretpostavke odnosno da li rezultati
Oa ie le Lq

ma onome tko i

bezuvjetna ia znadi da

NuZna obrana prema odredbi dl. 29 s.t. 2 KZ-aje ona obrana koja je prijeko potrebnada podinitelj od sebe ili drugog odbije istodobni ili izravno predstojeii protupravni napad iona je 
ryzlog iskljudenja protupravnosti. Pravo na.nuZnu obaranu izvodi se iz nadelasamozastite prema kojem nitko nije duZan trpjeti povrede svojih prava i ovhlten je napad nanjih odbiti silom' u.konkretno- iludul., p_osiavilo se je pitanje da li je napad na okrivljenika

*.:,.jl"i:?t":t1,.t,H,.': -f:*,",:::; _t"F 
j; ;ffi." i,-.au 'i,,"i"u"oe i izravnog

tzr€W_predstqicaj
povrede dobara kc

i da je sVakog trenutka naGani ffivlienika lo dodi do

Tijekom postupka postavilo se je niz pitanj? koja je trebalo rijesiti da bi se donijelapresrda naznadena 11 izre.ci. Tako je priSe sveia 
"urluro 

|ri;eniti da li su se ispunile zakonom

saJE oKnvueruK postupao u nuZnoj obrani,.ijg j. ylogZj. oju- ;U.^vjetna predaia,, te raSdlaniti iskazsgedoka Gorana Cerkeza IGtl;
cr". r poJam "bezuvjetna predaja" te raSdlaniti iskaz
u istrazi i koji se razlikovao od onog sa gtainerasp og suda RH iz ur.ionog rjesenja tr.uurol? xftjilll;Sto to znadi da je okrivljenik napadnut na nadin "da su svi ostali na qiqgq_he4qli po:luknrzno,,

*,^X;$i=-ia " 11. i"'go*pi',, kad iz
ili na nadin t"; :l_:1-; T-br'Xt*fii#"?;
3,::W da je gltvninu ttagoua r.*i nuo.na na nogostupu mosta desnogledajuii prema Mekusju, te di si tragovi razvudeni r";;;U;ff";i,"d ilruil;mjelgno od podetne todke mjerenja od Pru. Osim toga bilo ie notrehno reziq<ni+i zrrn- Xo^^
.rJwrv'(' t'u Iruserne rocKe mJerenla od P l'M. Osim tosa t ilgjg fgggqno razjasniti zbog desana tiielu okiuli.nik 

govi barutnihdesticaakoJ66krivlienik pucao ru r- ;r..^ i. ;dopunsko uatistieto viestil; ;; ;;-""rw 
vu r-\'rrr ,''aru ulr tvrql' uslm tosa nafoZeno le-l-Hru ffinii-r_

ovaj sud utvrdio je da je okrivljenik postupio u nuZnoj obrani.

KoDle p9_g9g?,_P9 mu iednostavno . N"i-".oagg@.oa@ 
larobljgnik" @"di"i'"'; )ffi.FatrTeiffiana), i kad je jedan od petnaeitorice zarobrienika

#;##1[,#'#j#:";11'fi"ffi
,;nj.lr. ;;;J*J";nje a narodito

zt

". ut bio u nesr@eruJE_jE_njih petnaestorica kr*u 
u eerkezaobzirom da je ovaj bio oboren na tlo. Tvrdni be da se je u ovom sludaju radilo o ratnizaroblienicima koii:l va,ierU@

se Je nepri-iateli u ciielosti stavio pod vlast-pptloit a -li;iloat-i-r"-itqlelq rrij;
;p_:sro;?a*#g1bul-r9+razoruZan.Tomeirutim-nij.uro"r*aA;;1iuffikao sto je ve6 i israknuto u onom trenutku mau j. do; e;;;;;;il;i;ffiffiilfi:"j
strane zarobljenih neprijate.lja koji su prethodno poloZili dugo oruZje i nakon ito se je zaduopovik "bjezimo"' oni vi5e nisu bili skupina osoba loje su se b-ezuvjetno pr.JuG i prepustile na



O bezuvjetnoj
duvarima, moZe se go

predanih svojim

e vrste fizidkog l tlme cuvare
iJeva je temeljito razoruZan.a,TmjE5tana u luce ili prostor, uz

kup@ cuvara. je vei naprijed o
bezopasnu potpuno i u fizidkom smisluonemogu6enilsTupinu Ien naspram samo rce naoruZanih duvara.

Y,f::rt-: l^:!:dir-"-ltrenutku, 
ali joS uvijek pravovremeno opasnost najviseg stupnja

\.

obranu s

*J v rovS rtuPrrJ(l

:*:!,"*j"_ry :"j:* ovog suda r .p*F opravdanjem, a bila mu je to i duznost, stao u

zlo vecih razrn]era
a _gd sebe je. otklonio izravno prg4ltoje6i napaElE@io-

radoga.

avuu pretrsloJecr napao r spnJeero
tom nije postupao iz osvetnidkih--postupao iz osvetnidkih
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milost i nemilost svojim duvarima ve6 iznenadna i stvarna opasnost najviseg stupnja i to zaZivot ne samo okrivljenika i eerkeza kao drugog duvara, vei i opasnosi u siiem smislu jer utom trenutku grad Karlovac velikim dijelom uioii jos pod kontrolom tzv. ,,JNIA,,.

Potrebno je jos napomenuti da se od napadnutog ne moZe traiiitida bjezi, ali se moZezahtijevati da, Sto je mogude viSe, Stedi napaiada u tl,t o je okrivljenik u'trenutku kad jenapadnut bio od p*il napadada udaljen oto + - 6 metra, a odluku da se brani donio je, kakokale, u djelidu sekunde (napad je izravno predstojao), mogudnos t izborablazegnadina obranevec je bila iskljudena tim viSe Sto je on u rukama.imaJoruZje koje ispajrie 100 zma u 7sekundi, bez mogu6nosti pojedinadnl paljbe.

vracajuii se na iskaz wjedoka Gorana (erkeza i na ocjenu njegove vjerodbstojnosti
vazno je napometi e-j: objasnjenje yjestaka neuropsihijatrijske stmfe iz kojih razloga jesvjedok u istrazi dogadaj prikazivab drugadrje n"go nu-glavnoj raspravi, potvrdeno kaoispravno, jer iako je on u podetku tvrdio aale onivr:-enit ve6 na tlu oborenim zarobljenicimajos pucao u glaw, ta.tvrdnja potpuno je iskijudena medicinskim i balistidkim vjestadenjem akonadno prihvadena i od optuzb", u pri tvrd;ji da je napadnut i oboren na tlo svjedok je ostaotijekom cijelog postupka kao i kod navoda aa:e okrivljenik viknuo ,,stani pucat 6u,, pa jezatim duo rafal.

\,

Y:: tice nadina na koji su zarobljenici krenuli prema okrivljeniku nakon Sto sunapali svjedoka Cerkeza,-sud prihvaia pnje svgga ou:. po'rolJ-rJi'n;ffiil na mostu biryrk"t k"ktt- e1 \11,{Tomasek na situac-rjsko@ o:ttg" d" pffiie dosaovsv tv uvogu

: "j:4sl#o*:oi:u::111ta:1tekg.bj:qi'j**j* r'ih ".-il , r"-"s;fffini6;s_51=_-9=11_j?rieroiatnl desnika -i sud nieeovo m-isu;qie prih@
oq-eRfivno. Kako ljubidasto-crveno popunieni orostn, n.r..;tr;ciisk^ri ,,'lqlr.ffi:j;i

skupine ljudi pokorenih i na milost i

'9=ruY[9'.N?Ko Uuolcasto-crveno popunjeni prostor na situacijskom planu predstavlja onijprostor na kojem su bili rezervisti, taj proslor odreduje i plziciju'iz koj'e su zarobljenineprijatelji krenuli prema okrivljeniku. T-o znadi da su gledaj uei izr-j"ru okrivljenika ipak
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bili raiireni, time da
zal
moZe biti govora o formaciji kako ju u svojem iskazu opisuje svjedok eerkez, a u sludaju da
je netko od zarobljenika sa okrivljeniku lijeve strane ( dakle sa mjesta gdje je napadnut
Cerkez), bio brZi mogli su u tom sludaju predstavljati i polukrug kako ih je prema svom
iskazu doZivio okrivljenik. Medutim, zbog brze reakcije okrivljenika d. zbog njegovog
pucanja u trenutku kada je uodio njihov pokret, i uputio im rijedi "stoj pucat 6u", logidno je da
su ovi pali na tlo upravo na dijelu na kojemje i zatedena veia lokva krvi i koji se dio poklapa
otprilike sa onim dijelom oznadenim na situacijskom planu ljubidasto-crvenom bojom.

U odnosu na barutne destice oba vjeitaka balistidke struke Damir iatipovi6 i DraZen
Toma5ek suglasni su kako se prilikom ispaljenja barutne destice raspr5e pa ako se odmah
podoban materijal ne preda na vje5tadenje, njihovo prisutstvo vi5e nije mogu6e utvrditi.
VjeStak Damir Toma5ek u svojem iskazu obja5njava i mogude ozljede leda kod nekih
oSteienika jer kod rafalne paljbe od siline udara tijelo mijenj apolo1aj pa je tako moguie da se
od projektila u prsa tijelo tako zarotira, a prije nego Sto padne na tlo da zadobije i zrno u leda
pa se stoga ne moZe izvoditi zakljudak da je okrivljenik pucao u osobe koje su bile u bijegu.

Inade, dak da je u pitanju bio samo poku5aj bijega od strane zarobljenika, a uspje5an

ltjeg podrazumijeva uglavnom i savladavanje osoba zadulenih za pratnju, i u tom sludaju
Zenevska konvencija o postupanju sa ratnim zarobljenicima od 12. kolovoza 1949. godine u
wojem 81.42. propisuje da je uporaba oruZja dozvoljena samo kao krajnje sredstvo, kojem ie
prethoditi i upozorenj e prilagodeno okolnostima.

Tvrdnja LnO u Karlovcu da su se o5teienici bezuvietno !_d"fl!g-bili opasni,

rani ili su bili dob.rsyolic-i" nije
ptihvffie,-u okolnostima k@6 dva mjeseca
izlolen topnidkim napadima i kada je u karlovadkoj bolnici evidentirano 268 smrtno stradalih
i 1475 ranjenih osoba, ne moZe se govoriti o nekom oruZanom sukobu nego o pravoj agresiji
velikih razmjera i o ratu. Poznavajuii opiu situaciju i stanje na terenu, obzirom na svoje
dotada5nje iskustvo u domovinskom ratu okrivljenik je vrlo dobro znao s kim ima posla, tim
viSe Sto je trenutak ranije dobio upozorenje da ovu grupu koju preuzima treba opet pretresti
obzirom da temeljitija pretraga nije bila mogu6a s druge strane mosta zbog op6e pucnjave i
trenutnog napada na grad. Napad na grad bio je tog trenutka nesporno u punom zamahu Sto je
vidljivo iz podataka MUP-a, Centra za uzbunjivanje, dnevnih izvjesia kriznog Staba (op6a
opasnost), iskaza svjedoka i iz opttrtnice gdje se navodi "...2a vrijeme dok su pripadnici
MUP-a i ZNG RH odbijali napade aktivnog i rezervnog sastava tzv. JNA...". iinjenicu da je
u pitanju bio pripremani poku5aj zauzimanja grada, nisu uspjeli osporiti niti svjedoci Euro
Vukobratovid i Duro Sudevi6, inade vozadi tenkova u neprijateljskoj vojsci, koji su svojim
iskazima poku5ali relativizirati ulogu dolaska tenkova gotovo pred sam most. Njihova tvrdnja
da se je radilo o vojnoj vjeZbi iako su tenkovi bili maksimalno borbeno opremljeni bojevim
granatama, uz dinjenicu da su i pjeSadijske snage neprijatelja tom prilikom bile opremljene i
dodatnim spremnicima sa bojevim streljivom koje su pridvr56ivali ljepljivim trakama, a sve to
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dok traje opii napad na Grad Karlovac, tvrdnja je li5ena svake logike i potpuno je jasno da je
plan neprijatelja bio prodor u grad ali je sprijeden od strane hrvatskih branitelja koji su u tom
trenutku brojdano a i po opremljenosti bili inferiorni neprijatelju.

U tom i takvom trenutku okrivljenik Mihajlo Hrastov sa svojim suborcima zatekao se
je na koranskom mostu i prema zahtjevu trenutka, ali ne kr5e6i odredbe Medunarodnog prava
(citiranih Zenevskih konvencija i Pravilnika o zakonima i obidajima rata na kopnu tb3i.je
njihov sastavni dio ), da bi zaStitio svoj Livot, Zivote svojih suboraca i sprijedio daleko vede
zlo, ispalio rafal u grupu neprijatelja koji su tom prilikom i stradali na nadin kako je to ved
opisano. Njihova smrt je naZalost, kako je to istaknuo okrivljenik u zavr5nom govoru,
prirodna posljedica neprirodnog stanja - Sto rat jest.

Slijedom iznesenog presudeno je kao u izreci a u smislu citiranih odredbi ZY,,P-a
odludeno je da troSkovi kaznenog postupka padnu na teret proradunskih sredstava.

U Karlovcu,28. oZujak 2007. godine
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ZAPISNIEAR

Alma Stare5ina v.r.

PREDSJEDNIK VIJECA

Marijan Janjac v.r.

POUKA O PRA\-rNOM LIJEKU: Protiv ove presude nezadovoljna stranka ima pravo Zalbe u
roku od 15 dana od dana primitka pismenog otpravka presude. Zalba se podnosi putem ovog
suda Vrhovnom sudu RH u tri istovjetna primjerka

Dostavljeno:
l. LD}nabr. KT-48/91
2. Okr. Mihajlo Hrastov, B. Kaiida 5, Karlovac 

'! i

3. Odvj. Kre5imir Vilajtovi6 izZagreba, Tkaldi6eva 4
4. Odvj. Igor Meznari(, iz Zagreba, Zvonimirova 71

5. Odvj. Luka Su5ak izZagreba.Iblerov trg6ll
6. Odvj. DrailenPlavac izZgreba, Maksimirska l08a
7. Odvj. Sladana iankovid izZagreba. Gambo5eva 32

Za todnost

v.

fo-*'S


